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I ÎN ÎNTÎMPINAREA

ZILEI DE 1 MAI

în aceeași atmosferă sărbătorească, de vibrant entuziasm, expresie a relațiilor

de caldă prietenie, de profundă stimă și înțelegere reciprocă, ieri a continuat

VIZIÎA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI
NICULAE CEAUSESCU, ÎMPREUNĂ Cil TOVARĂȘA EEENA CEAUȘESCU,

IN REPUULLCA PfIPIIIARA flEMEICRATA CIIREEANA
ÎNCHEIEREA 

CONVORBIRILOR 
OFICIALE

Marți, 20 aprilie, au luat sfir- 
șit convorbirile oficiale dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
tovarășul Kim Ir Sen, secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului Muncii din Coreea, 
președintele Republicii Populare 
Democrate Coreene.

Conducătorii de partid și de 
stat au trecut in revistă, cu a- 
cest prilej, rezultatele vizitei 
oficiale de prietenie, ale con
vorbirilor purtate, exprimin- 
du-și satisfacția pentru intele- 
gerile la care s-a ajuns, convin
gerea că noul dialog la nivel 
înalt va impulsiona mai puter
nic dezvoltarea relațiilor dintre 
popoarele, partidele și țările 
noastre, raporturile lor de conlu
crare in domeniile politic, eco
nomic, tehnico-științific și cul
tural.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu

și tovarășul Kim Ir Sen au avut, 
totodată, un nou schimb de ve
deri in probleme majore ale vie
ții internaționale,, asupra cărora 
s-a constatat deplină identitate 
de vederi.

De ambele peTcți s-a exprimat 
hotârirea de a se acționa in 
continuare pentru promovarea 
colaborării pe multiple planuri, 
aiit in ce privește amplificarea 
și lărgirea raporturilor româno- 
coreene in diferite domenii, cit 
și in viața internațională, cu 
convingerea că aceasta servește 
intereselor celor două țări. Întă
ririi prieteniei și solidarității 
dintre popoarele, partidele șl ță
rile noastre, cauzei independen
ței, socialismului și păcii.

Convorbirile s-au desfășurat 
sub semnul stimei și respectului 
reciproc, ințelcgcrii și prieteniei, 
caracteristice bunelo’’ relații din
tre cei doi conducători de par
tid și de stat, dintre poporul ro
mân și poporul coreean.

Succese de prestigiu 
în realizarea planului 
și a angajamentelor

/ x
• In intimpinarea zilei de 1 Mai, cel mai tinăr colectiv 

de pe platforma Combinatului siderurgic Galați — cel al 
Bateriei nr. 7 de cocsificare — obiectiv aflat in perioadă 
de atingere a parametrilor proiectați — a înregistrat un re
marcabil succes. Este vorba de elaborarea celei de-a 1 000 000-a 
tonă de cocs metalurgic de la intrarea sa in circuitul pro
ductiv. De subliniat că. drept urmare a intreținerii și ex
ploatării in cele mai bune condiții a instalațiilor atorente ba
teriei, perioada de cocsificare â ajuns la numai 18—20 de 
ore, asigurindu-se în acest fel realizarea deja a 50 la sută 
din angajamentul asumat de cocsarii gălățeni pentru atinge
rea înainte de termen a parametrilor proiectați.

• Harnicii mineri de la Filipeștii de Pădure au rotunjit, 
marți, la 10 000 tone cantitate:, de lignit extrasă și livrată 
in plus termocentralelor, de la începutul noului an. îndepli
nind astfel angajamentul asumat in cinstea zilei de 1 Mai. 
Succesul, la înregistrarea căruia și-au adus o contribuție în
semnată brigăzile complexe din cadrul sectoarelor Palanga- 
Sud și Palanga-Nord, are la bază creșterea cu 12—25 la sută 
a vitezelor de înaintare a utilajelor din dotare. Semnificativ 
este și faptul că sporirea producției de cărbune a avut loc 
în condițiile reducerii cu 54 lei a cheltuielilor materiale la 
fiecare 1 000 lei producție-marfă, fapt care a dus la obți
nerea, in această perioadă, a unui spor de 3.5 milioane lei 
producție-netă.

• Colectivul minei Motru-Vest a extras în plus. în medie, 
zilnic in perioada scursă din aprilie mai mult de 400 tone 
lignit continuind să se mențină astfel în rindul fruntașilor 
în întrecerea ce o desfășoară cu celelalte unități din bazinele 
Gorjului sub genericul „Patriei — mai mult cărbune". De
dicat apropiatei sărbători a Zilei muncii, succesul, care le-a 
permis minerilor de aici să ridice în aceste zile la 40 000 tone 
producția de lignit obținută peste prevederi de la începutul 
anului, să realizeze mai mult de trei sferturi din angaja
mentul pe întregul an la producția fizică, este in principal 
rezultatul creșterii randamentului pe post cu 15 procente 
peste plan, intrării mai devreme in funcțiune a unui abataj, 
îmbunătățirii disciplinei tehnologice și de muncă, prelungirii 
pe această bază cu 1—2 ore a timpului efectiv de lucru pe 
schimb.

• Noi și importante succese in producție consemnează. în 
intimpinarea zilei de 1 Mai. și colectivele de oameni ai mun
cii din industria județului Harghita. Astfel, pină marți. 1.1 
întreprinderi industriale și unități economice din această 
parte a țării și-au onorat sarcinile de plan la producția- 
marfă pe primele 4 luni ale anului. In fruntea acestora se 
situează constructcii de mașini de la întreprinderea de ma
trițe și piese de schimb din Odorheiu Secuiesc și cei de la 
întreprinderea do producîie pentru căi forate din Miercurea 
Cine. Unitățile care au raportat îndeplinirea sarcinilor de 
plan pe cele 4 luni vor intra in luna mai cu un spor de

• producțic-marfă de peste 40 milioane Ici.

• Muncitorii, inginerii și tehnicienii Combinatului de li
anți și azbociment de la Aleșd au raportat, marți, in cinstea 
zilei de 1 Mai. îndeplinirea sarcinilor de plan l.i export 
pe primele patru luni ale anului. Au fost create astfel con
diții pentru livrarea către partenerii ceterni, peste plan. pină 
la 30 aprilie, a unei cantități de 11 000 tone ciment. Acest 
succes este întregit și de cele aproape 1 500 tone ciment, 
furnizate peste sarcinile celor două decade ale lunii aprilie, 
șantierelor de construcții din țară.

• In efortul lor de a pune la dispoziția economiei națio
nale cantități tot mai sporite de energie electrică, colectivele 
de muncă de la întreprinderea de electrocentrale Mureș au 
rotunjit pină marți, in intimpinarea zilei de 1 Mai. la 75 mi
lioane kWh producția de energie electrică realizată și amisă 
în sistemul energetic național peste prevederile de plan Ia zi. 
Energeticienii mureșeni au mai inscris in cronica întrecerii 
socialiste o economie de 2 600 tone combustibil convențional, 
precum și diminuarea consumului tehnologic intern de ener-

’ gie electrică cu 3 milioane kWh.x,_________ 2__________/
a

T
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Solemnitatea semnării documentelor oficiale

La 20 aprilie 1982. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Kim Ir Sen, secretar general al 
Comitetului Central al Partidu
lui Muncii din Coreea, președin
tele Republicii Populare Demo
crate Coreene, au semnat, in ca
drul unei solemnități desfășura
te la Palatul Kîmsusan, Decla
rația comună a Republicii So
cialiste România și Republicii

Populare Democrate Coreene si 
Acordul privind direcțiile de 
bază ale dezvoltării colaborării 
economice și tehnico-știintifice 
intre Republica Socialistă Roma
nia și Republica Populară De
mocrată Coreeană.

Ceremonia semnării s-a des
fășurat in prezența tovarășei 
Elena Ceaușescu și a tovarășei 
Kim Săng E.

Au luat parte tovarășii Ion 
Dincâ. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al

P.C.R.. prim viceprim-ministru 
al guvernului. Ștefan Andrei, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. ministrul afacerilor ex
terne. loan Ursu. membru su
pleant ăl Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. prim- 
vicepreședinte al Consiliului Na
țional pentru Știință și Tehno
logie. loan Avram, membru al 
C.C. al P.C.R., ministrul indus
triei construcțiilor de mașini.

alți membri ai delegației ro
mâne.

Din partea coreeană erau de 
față Li Giong Ok. membru al 
prezidiului Biroului Politic al C.C. 
al P.M.C.. premierul Consiliului 
Administrativ al R.P.D. Coree
ne, alți tovarăși din conducerea 
de partid și de stat.

După semnare, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen 
și-au strins călduros miinile, 
s-au îmbrățișat cu prietenie.

Pretutindeni, înalta solie de prietenie a poporului 
român întâmpinată cu bucurie, cu sentimente 

de aleasă stimă și prețuire
în mijlocul oamenilor 
muncii din Dean — 

puternică cetate a tehnicii 
moderne

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, și 
tovarășul Kim I" Sen. secretar 
general al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, președintele 
Republicii Populare Democrate 
Coreene. tovarășa Elena 
Ceaușescu și tovarăș^ Kim 
Săng E. însoțiți de persoane ofi
ciale române și coreene, s-au 
aflat, marți dimineața, in mij
locul muncitorilor uzinelor de 
mașini și utilaj greu Dean, 
colectivul de aici rezervind inal- 
ților oaspeți o vibrantă primire, 
salutindu-i cu calde manifestări 
de prietenie.

Drumul spre Dean urmează 
cursul fluviului Daidong. Străbă- 
tindu-se o regiune ce poartă, la 
fiecare pas, amprenta hărniciei 
și tenacității poporului coreean

— cîmpii, dar șl pămînturi ari
de. pante de munți lucrate cu 
deosebită grijă, alternind cu 
peisajul industrial atit de carac
teristic Coreii socialiste ; pe flu
viu flotile pescărești in piină 
activitate. nave comerciale de 
pină la 10 000 tone intr-o miș
care continuă, totul sugerind o 
vie activitate economică. Se 
străbate o zonă economică com
plexă. reprezentativă pentru 
agricultura și industria Corpii 
socialiste, dat*și pentru alte do
menii de mare intere*. Dealtfel, 
Dean reprezintă o extindere a 
portului Nampo. Această poartă 
maritimă a tării — care are re
lații de strinsă prietenie cu ora
șul Galați — precum și o serie 
de obiective economice de aici, 
între care un mare laminor, 
realizat in cadrul colaborării 
prietenești româno-coreene, vor

besc grăitor despre amploarea 
pe care a cunoscut-o dezvolta
rea economică a R.P.D. Coreene.

Situat in apropiere de Phenian, 
complexul de la Dean oferă as
tăzi o imagine impresionantă a 
capacității creatoare a poporului 
coreean, a succeselor dobindite 
de oamenii muncii in construc
ția socialistă, in infăptuirea po
liticii partidului de dezvoltare 
socială a țării. Dean este insă 
nu numai numele acestei cetăți 
a tehnicii și al orașului munci
toresc ce a luat naștere in jurul 
ei. Acest nume semnifică, in 
același timp, in cronica vieții 
socialiste a poporului coreean, 
locul de undea luat naștere, la 
inițiativa partidului, personal a 
tovarășului K>.n Ir Sen. un stil 
de muncă ce avea să cunoască 
apoi amploarea unei mari miș
cări de masă la dimensiuni na
ționale.

Stilul Dean simbolizează pen
tru poporul coreean autocondu- 
cero. autogestiunc, răspundere 
politică și profesională, spirit de 
muncă colectiv și intrajutorarc 
tovărășească, autodepășire. bi
zuire pe forțele proprii, totul, 
bineînțeles, la cotele exigente
lor puse in fața oamenilor mun
cii de către partid. Acestea re
prezintă astăzi trăsături defini
torii ale marii mișcări socialiste 
naționale Ciănlima — mișcare a

cărei deviză „mai mult, mal re
pede, mai bine" și-a pus am
prenta asupra ritmului și calită
ții activității din toate domeni
ile vieții economice și sociale , 
coreene. Și era firesc — nu 
numai prin privilegiul lansării : ’ 
acestui stil de muncă, ci mai t 
ales pe temeiul marilor reali- ■ 
zări dobindite — ca întreprtn- 
dorea de la Dcan să fie prima . 
demnă de a purta titlul de '4 
onoare de „uzină CiănLma". ,1

Sosirea la Dean a inaltilor 4 
oaspeți a prilejuit o entuziastă A 
afirmare a sentimentelor de mare j 
bucurie pentru această vizită, de aj 
gratitudine pentru onoarea ce li f 
se face, de stimă Și prețuire "e j 
se regăsesc in atmosfera sărbă- J 
torească in care are loc pri- i 
mirea, in urările înscrise pe I 
frontoanelc marilor hale ale uzi- j 
nclor : „Bun venit tovarășului ■ 
Nicolae Ceaușescu. președintele \ 
Republicii Socialiste România !" ; ( t 
„Trăiască iubitul și stimatul •; 
conducător al poporului român, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 1" ; 
„Bun venit soliei de prietenie a 
poporului roman !" : „Trăiască 
prietenia și solidaritatea frățeas
că de nezdruncinat dintre po
porul corecan și poporul 
român Mii de muncitori, fa
miliile lor, detașamente de pio-

(Contlnuare in nan. a 111-ni

i
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BRIGADA „SCINTEII TINERETULUI" TRANSMITE DIN JUDEȚUL GIURGIU

Sub semnul priorităților

RITM ȘI CALITATE PENTRU ÎNCHEIEREA
GRABNICA A ÎNSĂM1NȚĂRIL0R

Au fost 'zile și nopți în care munca 
oamenilor din agricultură, pusă la în
cercare de evoluția vremii, a conti
nuat să sc desfășoare sub semnul gri
jii pentru recoltă. De Ia oră la oră, 
de la o zi la alta, cu toate că tem- 
pcrtclura. aerului șl chiar în sol scă
zuse simțitor, în pofida rafalelor ploii 
și a vintului. mobilizarea forțelor 
umane și mecanice a cunoscut aceeași 
intensitate. Dovada acestei puternice 
stări de concentrare a oamenilor asu
pra lucrării pămintulni o constituie 
tocmai faptele și rezultatele dobindiie 
in aceste zile. Intre două fronturi de 

ploi semănăturile de primăvară au fost 
încheiate sau sint aduse in stadiul final 
de execuție. Această atmosferă de lu
cru ne-a însoțit în diferite zone agri
cole ale județului Giurgiu. Se cuvin 
cîteva precizări. La data cind apar 
aceste rinduri, semănatul porumbului, 
cultura nr. 1, concentrează încă atenția 
lucrătorilor ogoarelor din majoritatea 
unităților pentru că un prim angaja
ment — încheierea semănatului pină 
la data de 20 aprilie — a fost întir- 
ziat obiectiv. Dar, după felul in care 
au fost reluate lucrările (să menționăm 

că au fost momente cind mecanizato
rii din schimbul de noapte au lucrat 
cot la cot cu cei din schimbul de zi. 
chiar și pe mici porțiuni), peste tot 
acolo unde s-au întrunit condițiile 
care să permită accesul utilajelor în 
brazdă se derulează secvențe ale exa
menului final la semănat. Aceasta de
monstrează cit de important este ea și 
în condițiile timpului instabil ritmul 
lucrărilor să nu scadă din intensitate. 
De asemenea, menținerea pe poziții 
de acțiune imediată a tuturor mași
nilor și intrarea în dispozitivul de lu
cru a noi forțe, prin acțiuni de întra

jutorare și suplimentare a numărului 
de utilaje, arată resursele noi. canti
tative și calitative ce hotărăsc in aces
te zile nivelul recoltelor dc porumb, 
soia, fasole, culturi ce trebuie însă- 
mințate în cel mal scurt timp. Iată de 
ce imperativul actualei perioade — 
ritm și calitate pentru încheierea in- 
sămințăriior — trebuie insușit și 
transpus în practică pornind de la si
tuația reală din cîmp. de la comanda
mentele fiecărei ore și zile bune de 
lucru, astfel incit pe toate solele 
zvîntate semănatul să decurgă opera
tiv pină la final.

/ în marea bătălie pentru asi
gurarea noii recolte a țării, 
fiecare oră bună de lucru con
tează acum foarte mult. Vre
mea rece, ploile abundente 
căzute in ultima perioadă au 
6tinjenit serios desfășurarea 
din plin a semănatului. Tn 
multe tmități agricole din 
județul Giurgiu gospodarii 
ogoarelor au reușit totuși ca, 
printre „ferestrele" ploii, să 
continue acțiunile în clmp 
apropiind, cu fiecare ceas 
cîștJgat vremii, finalul activi
tății la însămințatul porum
bului. în locul unui răspuns 
direct privitor 
la modul do 
lucru pe ogoa
rele unităților 
din Consiliul u- 
nic agroindus- ■> 
trial Călugăreni i 
am preferat de- . 
rularea secven
țelor surprinse 
intr-un scurt ră- : 
gaz... al ploii și 
nicidecum al oa
menilor pre- 
zențl continuu 
la datorie.

Deși diminea
ța nu anunță
nimic Îmbucurător pentru lu
crul in cîmp, l.i tabăra de pe 
terenurile cooperativei agri
cole Adunați! Copăceni trac
toarele și utilajele agricole 
sint puse în mișcare. Ingine
rul Mihal Caralicea nu pre
getă să dirijeze imediat in 
brazdă cea mai marc parte 
din forța mecanică de care 
dispune. Ne alăturăm meca
nizatorilor Nicolae Oanță și 
Tudor Preda care, după prima 
brazdă trasă cu cele două 
SPC-8 pun în funcțiune insta
lația hidraulică, ridică mași
nile și trec la curățirea roților 
de tasare. „Ne dăm tot inte
resul, spune Oanță, să facem 
lucrări bune. Ar fi păcat să 
reluăm mai tirziu semănatul, 
dacă în acest moment se poate 
lucra. Treaba e intirziată, dar 
o vom duce pînă la capăt". Ce 
înseamnă aceasta ? Tn primul 
tind 630 hectare insămințate 
cu porumb și încă 136 hectare 
cu soia. S-au însămințat deja

380 ha cu porumb în condițiile 
în care, ne precizează meca
nizatorii, doar într-o singură 
zi ou putut realiza fiecare cite 
20 de hectare semănate, adică 
au atins ritmul planificat pen
tru a încheia la vreme lucră
rile. In celelalte zile au rea
lizat între 10 și 14 hectare pe 
semănătoare.

Trecem la formația de com- 
binatoare „obligați" fiind de 
faptul că, la marginea solei, 
un' tractor trage lingă o cis
ternă cu motorină. Am avut 
un moment senzația că tracto
rul se va răsturna, așa „se 
cabrase" incit roțile din față 

Organizare temeinică, muncă 
stăruitoare — replicile agricultorilor 

la capriciile vremii
bateau aerul. Sigur pe ma
nevre, Ion Singtireanu ne ex
plică motivul alimentării la 
numai citeva orc de la ince- 
pdrea lucrului. „Am normă de 
lucru 14 hectare. Dacă am 
consumat 58 litri dc motorină 
calculați și dumneavoastră cit 
am făcut de la ora 5 și pînă 
acum". Păi, să fi făcut zece 
hectare ?! „Dacă timpul ne 
permite o să-i zorim pe coi 
de pe semănători să ne ajungă 
din urmă". O ținem către for
mația aflată Ia discuit. Ne 
intilnim cu inginerul Tiberiu 
Gherbezan și primarul Gheor- 
ghe Dobre. Primul reprezintă 
aici direcția agricolă, cel de-al 
doilea, comuna. înainte de 
orice, le amintim că semănă
toarea pe 12 rinduri, deci 
dispozitivul AS-zero nu prea a 
lucrat ; așa ne-a spus Valeriu 
Luminare, mecanizatorul ce 
are la activ cea mai mică su
prafață semănată cu porumb. 
„Din păcate, așa stau lucru

rile. Este o mașină greoaie și 
tocmai cind s-o folosim mai 
bine atunci vine iarăși ploaia. 
Totuși contăm pe ea, de 
aceea am repartizat mai mulți 
cooperatori pentru aprovizio
narea cu semințe", ne spune 
tovarășul Gheorghe Dobre. 
Apoi, intervine inginerul de 
Ja direcție : „Totul e să cîș- 
tigăm din timpul pierdut. Am 
renunțat la alimentarea ferti
lizatoarelor dc pe semănă
tori, lucrarea efectuindu-se 
mult mai înainte cu MA-u- 
rilc. Cîștigăm din ritm- De 
asemenea, erbicidarea întregii 
suprafețe este ca și încheiată, 

lac cu. un ritm de 60 hectare 
Inșamlnțatc zilnic toate lucră
rile vor fi încheiate în cel 
mai scurt timp". Ne-despărțim, 
cu.speranța că așa va fi.

înspre Călugăreni, stropii de 
ploaie amenință să ne stopeze, 
relatarea „pe viu". Intr-o par
te, pină-n zarea Înnegurată, 
rindurile drepte, caligrafiate 
in terenul bine pregătit, in
dică : oameni prin apropiere ! 
Unul singur pășește in urma 
semănătorilor, se apleacă, con
stată ceva, face semn trac
toriștilor să continue. Este 
inginerul șef al C.A.P. Călu
găreni, Ion Slujitoru. „Mai 
avem 160 de heptare, pentru 
cele cinci semănători ar mai 
fi dc lucru doar două zile 
bune". Inginerul șef părăsește 
o vreme semănătorile pentru 
a recepționa o parcelă alătu
rată. Continuă să plouă, dar 
se lucrepză. Pe porțiuni mici. 
Pe ultimele suprafețe destinate 
porumbului mecanizatorii Ni

colae Ghigeanu, Gheorghe 
Stanciu, Nicolae Suță, Con
stantin Ursu, Constantin Gan- 
ciu execută lucrări de cea 
mai bunff calitate. Cu țoale 
formațiile, de fapt, se proce
dează la fel, specialiștii uni
tății nepermițindu-și nici un 
fel de abatere de la tehno
logic. Totul este recepționat 
numai în urma verificărilor 
atente. „Intre elementele ce 
țin de organizarea muncii in 
această perioadă, ne spune 
tovarășul Dumitru Cîmpan, 
șef dc secție la Comitetul 
județean Giurgiu al P.C.R., se 
detașează, concomitent cu 

realizarea rit
murilor posibile, 
grija deosebită 
pentru nive
lul de calitate 
al operațiunilor. 
Aici, în consi
liul de care răs
pund, ca dealt
fel in întregul 
județ, semănatul 
porumbului se 
execută numai 
pe sole total 
erbicidate".
Interdependen

ța tuturor 
verigilor tehno

logice, cum aveam să constatăm 
și cum nc-au spus tovarășii din 
conducerea consiliului unic, 
este urmărită matematic, la fel 
cum și pentru sporirea vite
zelor de lucru au fost luate 
măsuri de suplimentare a nu
mărului de semănători. Ast
fel, formațiile mecanice de la 
C.A.P. .,30 Decembrie", unde 
s-a încheiat semănatul po
rumbului, au fost imediat di
rijate la Copăcerii, iar la co
operativele din Stoenești și 
Hulubești, unde soia deține 
ponderea, s-a trecut din plin 
la însămințatul acestei culturi. 

Prin muncă stăruitoare, la 
semănatul porumbului și al 
celorlalte culturi, ca de pildă 
în raza bazinului legumicol 
Uzunu, unde intilnim nume
roase forțe tinere, lucrătorii 
ogoarelor giurgiuvene apropie 
eu fiecare zi și oră bune de 
lucru termenul de realizare 
al lucrărilor prioritare.

------------------------- -- —----------------------- .
Campania—pasiunea de o viață

a întregului sat i .
• „GRADINA CU DE 

TOATE". Am poposit in comu
na Ghimpați într-o zi in care 
părea nelocuită, Ușa curată și 
îngrijită cum era.

De-o parte și de alta a șo
selei, insă, șiragurile de pomi 
proaspăt văruiți — și, printre 
ei., alții de eurînd plantați 
trădau mina unor buni gos
podari, ca și fațadele caselor, 
îmbrăcate-n culori primăvă
ratece, ca și curțile, pregătite 
parcă să primească oaspeți. 
Presupuneam, vă dați seama, 
că oamenii se află acolo unde 
„ii cheamă pămîntul", în a- 
ceste zile, printre semănători. 
Ceea ce mi-a confirmat, de 
îndată, ajungîndu-mă din 
urmă, vicepreședintele con
siliului popular comunal, Mir
cea Marin. Aveam același 
drum, cu deosebirea că dum
nealui știa să-l scurteze : că
tre Ferma nr. 1 Copaciu, a] 
treilea și ultimul front de în- 
sămlnțare a porumbului, care 
atrăgea magnetic suflarea 
satului.

— Dar pomii de pe margi
nea șoselei cine i-a plantat ?

— Avem și noi- uteciștii noș
tri. Isprava e mai mare. Să 
vă arăt : îenuperi și tuia, cum 
ați observate de-a lungul șo
selei ; dincolo de pod. o mul
time de plopi și sălcii,' peste 
4 000 de fire j- in-Parcul tine-' 
rețului, brazi — o Întreagă 
pepinieră — șl mulți vișini ; 
pe unele străzi, caiși și pier
sici. Peste cițiva ani, satul va 
arăta ca o grădină.

Mai observ ceva și, lată, na 
apropiem de marginea satu
lui : între șanțurile săpate, 
amenajate și gardurile case
lor — fîșll de pămînt însă- 
mințate. Cu ce ? întreb. Cu 
cartofi, mi se răspunde. Prin 
urmare, satul întreg poate 
arăta ca o grădină și nu doar 
ca una botanică ci ca una cu 
de toate...

• „AICI, IN CIMP, E NE
VOIE DE TOȚI SĂTENII". 
Nimerisem o zi cu amenințări 
de ploaie și săgeți de frig, ve
nite dinspre iarnă care pă
trundeau pină la os. In cimp, 
la Ferma Copaciu a C.A.P. 
Ghimpați te asurzeau trac
toarele. Șef de fermă, un tl- 
hăr — Gheorghe Olteanu, a- 
gronom despre care mi s-au 
spus, pe drum, vorbe fru
moase. II vedem la lucru, re- 
partlzindu-1 tn cimp pe me
canizatorii venlți in ajutor de 

pe Ia alte ferme. Vorbește 
scurt și la obiect, nu mi-1 pot 
imagina luînd cuvintul in șe
dințe. Intr-un tirziu. ajung 
să-l întreb și eu cum merge 
treaba și aflu că această fer
mă, cu cea mai mare suprafa
ță (1 000 hectare) are de se
mănat 500 hectare cu porumb.

— Pe ce contați, mai mult 
și mai mult in realizarea grab
nică și de calitate a însămîn- 
țărilor ?

— Pe hărnicia și devota
mentul mecanizatorilor, in 
primul rînd, dar și pe starea 
bună a mașinilor, care tot de 
ei depinde.

— Cine vă sînt, așadar, me
canizatorii ?

— Tineri din satele comu
nei, despre care vă poate spu
ne mai mult tovarășul pri
mar, pentru că i se datorează 
inițiativa... Eu vă pot da cî
teva nume dintre cei mai 
buni : Constantin Ivan. Tudor 
Radu, Anghel Tonciu și alții, 
care au stat p« tractor cite 
15—16 ore pe zi de cind s-a 
început campania, semănînd 
și fertilizînd Ktodată. Ia vi
teza maximă^Diatre. ajutoa
rele sosite azi sejremarcă Ni- 

-*culae Stoian.-KUCanlzator de 
frunte al sațuRU: .04 cit da 

•bun tractorist” .ngEetjî. de bun 
gospodar. BuHBaăEă.iiZI. a fost 
chemat Ia noi pentru ora 13 
(astă noapte a semănat la altă 
fermă), șl ne-am pomenit cu 
el de la ora 10, zicind că n-a 
mai avut somn, că poate e 
nevoie <j.e devreme.

— Dar fetele de colo, de 
lingă remorci ?

— Fac parte din personalul 
TESA, repartizat în cîmp de 
la începutul campaniei : eli
berează terenul, încarcă în
grășăminte, fac jalonări, în 
orice caz, nu și-au mai văzut 
birourile. Aici, In cîmp, e ne
voie de toti sătenii și s-a în
țeles acest lucru.

• „E BINE, DE CIND AM 
ÎNȚELES CA OAMENII SINT 
TOTUL !“ împrejurarea că și 
pe secretarul comitetului co
munal al U.T.C. Învățătorul 
Marin Tudor, I-am cunoscut 
în cîmp, părea să confirme 
ultimele cuvinte ale șefului 
de fermă. Secretarul U.T.C. 
trecea de la un punct de lu
cru la altul să se asigure, la 
rindul lui. că tinerii sint acolo 
unde au fost Îndemnați să fie. 
Pesemne, constatările (bune !) 
i-au permis o clipă de răgaz 

în fața griului, atît de frumos 
crescut în aceste zile.

— Vă „liniștește" griul ăsta?
— îmi amintește de un tî- 

năr specialist al nostru, care 
nu mid e al nostru : Maria 
Păcureanu, inginer agronom, 
fostă șefă de fermă, in pre
zent cercetător la Institutul 
Fundulea. Griul acesta i se 
datorează, a fost proba ho- 
tărîtoare a promovării ei.

Coborîm spre sat, în cău
tarea primarului, apoi aflăm 
că e tot in cîmp, dar în altă 
parte. Pînă să-1 intilnesc, 
aflu că voi cunoaște un pri
mar tinăr. de trei ani in func
ție la Ghimpați.

Se face tirziu, sosește șl 
primarul, vizibil ostenit. Ște
fan Țone e intr-adevăr un 
bărbat tînăr, cu privirea a- 
geră, prin care și impune, 
mai degrabă decît prin sta
tură, Omul acesta mi-a ofe
rit o revelație : a pasiunii 
pentru agriculturi^ îngemăna
tă cu priceperea la oameni. 
L-am întrebat ceea ce-ml re
comandase șeful de fermă : 
cum s-a ajuns la o bună for
mație de mecanizatori ?

— Am observat că unii ti
neri din cele cinci sate ale co
munei, deși trăiesc la țară, nu 
se pot numi țărani șt nici 
orașyl. nu-i . gțrăgeă ;£ erau, 
cum s-anspune, Jtără servlcm" 
și m-am gindit Bă-i atragem 
spre sectorul în care eram 
mal slabi. Rînd pe rind. s-au 
lăsat convinși, au trecut prin 
cursurile de specializare or
ganizate de noi la S.M.A. si 
au devenit mecanizatori. Și 
nu orice fel de mecanizatori, 
ci unii foarte buni, așa încit 
acum ne mindrim cu ei. In 
agricultură, ca șl în alte dome
nii, nu mașinile, el oamenii 
sînt totul. De cind ne-am dat 
seama de acest lucru, de atunci 
e bine !

Am reținut din dialogul (va
riat și lung. Imposibil de cu
prins în aceste rinduri) cu 
tînărul primar că la Ghim
pați nici o zi nu seamănă cu 
alta, că de luni, de pildă, se 
reia „campania" de înfrumu
sețare a comunei, în care ti
nerii vor fi sufletul lucruri
lor, ca și pînă acum. In așa 
tel Incit, vorba primarului, 
dacă o zi nu seamănă cu alta, 
noțiunea de campanie agri
colă să se confunde, de fapt, 
cu aceea de viată trăită tn 
agricultură, de viață dăruită 
agriculturii.

STOP-CADRU

Mașini în 
așteptarea ••• 

ploii?
Semănătoarea pentru porumb 

pe 12 rinduri, surprinsă in 
imaginea luată de pe terenurile 
cooperativei din Aduna'ii Co- 
păceni, a „tras" în actuala Cam
panie doar cîteva brazde. Iar 
cind, în sfîrșit, să intre bine 
în lucru, a fost nevoie de încă 
un tractor. Dacă productivita
tea sporită a mașinii este luată 
in calcul Ia stabilirea ritmurilor 
de semănat, atunci de ce nu lu- 
crează ? întrebarea o adresăm 
și conducerii S.M.A. Călugă- 
reni (foto A).

Este de înțeles că atunci cind 
plouă semănătorile să fie oprite 
temporar din lucru. Dar, în si
tuația de la ferma nr. 6 a între
prinderii agricole de stat Adu- 
națli Copăceni, lucrurile stau 
altfel. într-o perioadă cind b<J 
putea lucra din plin semănă
toarea așteaptă... să fie jalonat 
terenul. „Păi, nu numai eu 
aștept, ne spune mecanizatorul 
Ene Stan, ci și alți trei, colegi 
ai mei". Pină cind ? „Pînă to
varășul inginer Radu șl numai 
știu cum, dînsul e șeful fermei, 
va. termina de jalonat, terenul*. 

■$rSbiți-vă eu semănatul, to
varășe inginer 1 (foto B).

Ce aflăm de la Comitetul județean U.T.C....
• La asociația economică de stat și cooperatistă legumicolă Ve

dea, Ut C.A.P. Malu și I.A.S. Vedea participă zilnic cite 50 de 
elevi de la școlile generale din comună la sortatul și plantatul 
cartofilor.

• Uteciștii din satele comunei Călugăreni (209—300 zilnic) sint 
prezențl lă lucru în fermele întreprinderii pentru producerea le
gumelor Uzunu șl I.A.S. „30 Decembrie" la plantat ceapă, cartofi 
gt la Întreținerea culturilor legumicole.

• tn unitățile consiliului unic agroindustrial Vidra, tinerii ute- 
eiștl și elevii din comună lucrează zilnic la plantatul ardeilor, car
tofilor șl varză timpurie.

M«fi ce ni se confirmă în cîmp?
r • Intr-adevăr la LP.L. Uzunu șl I.A.S. „30 Decembrie" uteciștii 

lucrează zilnic In fermele legumicole, dar nu în număr așa dc 
mare și nu la plantat ceapă, ci la recoltat. Situația nu se cunoaște 
la comitetul județean deoarece nici un activist al acestuia nu tre- 

, cum pe la nici unul din punctele de lucru din aceste unități.

• ta comuna Vidra nimeni nu știe de participarea tinerilor la 
lucrările de plantat. Oare organizația comunală U.T.C. nu a luat 
tocă nici o inițiativă In această campanie ?

Cum se vede campania de pe tractor ?

„VREMEA BUNĂ SE AȘTEAPTĂ MUNCIND!“

Qheerebr ruWf, prinurut comu
ne! AAumkH .. i - •

eoruaetmtav e «ne1 la
elae>B >•, O tu i

tns. Tiberiu Gherbesan, repre
zentantul direcției agricole: „Ne a- 
fiarn aici pentru a grăbi lucrările, 
tara rabat la calitatea acestora".

...Nimeni nu știe maî bine 
ca un mecanizator — fie el 
chiar și tinăr — cum se lu
crează pămintul. Acolo, in 
cimp, mecanizatorul lucrează 
aproape singur și de pregăti
rea sa profesională ca și de 
conștiinciozitatea cu care mun
cește depinde calitatea lucrării, 
recolta viitoare. El, mecaniza
torul. împreună cu utilajul bat 
pas larg pe păminlul întins și 
neted ea o vatră dc țest. El, 
mecanizatorul, calcă centime
tru cu centimetru pămintul 
pe care-1 discuie. și-1 erbici- 
dcază, il seamănă și-1 prășește, 
ÎI recoltează in cele din urmă, 
ca să o la iar de la capăt — 
arat, pregătit, semănat... Sînt 
frinturi din discuția purtată 
in timpul drumului pină in 
punctul cel mai apropiat de 
lucru cu inginerii Ilie Mus- 
caluna și Bandele Mocanu, 
directorul S.M.A. și președin
tele C.U.A.S.C. Giurgiu.

Reținem cuvintele unuia 
dintre cei mai tineri mecani
zatori — și anume Ionel Gheța 
— de la C.A.P. Slobozia : 
„Uneori, timpul ne mai joacă 
feste. Chiar azi în zori. Ca de 
obicei, la ora 6 eram in tabăra 
de lucru din lerma „Vierean- 
ca“. Cer înnorat, cite o bură de 
ploaie. Am Încercat pămintul, 
am văzut că ne poate și am 
intrat cu mașinile pe teren. 
Știți, vremea bună se aș
teaptă muncind. Dacă stăteam 
tot cu ochii pe cer., nu mai 
terminam nici acum însămîn- 
țările la mazăre, furaje, sfe
clă de zahăr, floarea-soare
lui." Ride Ionel Ghetea și se 
oprește din vorbă văzînd Că

M.E.T.-uiui i s-a făcut plinul. 
„Mai bine însă, ne îndeamnă 
el urcindu-se la volanul trac
torului, să-i vedeți pe toți to
varășii mei cum muncesc...".

Intr-adevăr, aici la C.A.P. 
Slobozia, tinerii mecanizatori 
— o mină de oameni în firea 
lor — cian îi numește ingine
rul Emil Pascu (și el foarte 
tinăr) președintele și ingine
rul șef al cooperativei, sint 
toți in cimp. Trecem pe la 
fiecare fermă și solă in parte, 
ii găsim la lucru, la odihnă și 
la masă și,iar la lucru. Vasile 
Gheorghe, Gheorghe Bealcu, 
Ion Enache, Eugen Gheorghe, 
Ion Avram. Petre Idelcea, Ma
rin Ghițâ și ceilalți — 3 discuri, 
? combiaatoare, un M.E.T-., 4 
semănători,, o mașină dc plan
tat cartofi. Pină-n seară tre
buie terminate ultimele hec
tare de pregătit și erbicidat 
pentru porumb și fasole și 
miine, tot - pină-n seară, vor 
fi gata insămințate toate cele 
650 ha de porumb și 50 ha de 
fasolo prevăzute in planul da 
cultură al unității. Și nu ori
cum. Brazdele sint drepte, se
mințele incorporate in pămint 
reavăn, bine mărunțit și in 
privința densității — așa cum 
scrie la carte. Se muncește 
zi lungă.

„Pentru noi soarele apune... 
cind răsare și reprezintă mo
mentul cind începem o nouă 
zi de lucru — ce ține iar — 
de dimineața pină dimineața". 
Alte gînduri, ale unui alt ti
năr mecanizator, utecistul Io
nel Dafta de Ia C.A.P. Stă- 
nești.

Dimineața, în schimb pre

lungit, Minei Dogarii, Virgil 
Băbică, Ion Cîineanu, Petre 
Defta, Vasile lanca. Nicolae 
Pușcaș, Crăciun Fineru, E’lo- 
rea Defta, Stele Florin — toți 
tineri mecanizatori ai secției 
Stănești — discuic, erbicideă- 
ză, seamănă porumb, soia, fa
sole in solele din luncă, de o 
parte și de alta a căii ferata, 
în jurul stației do transfor
mare electrică. Grigore Sării- 
Ciiă, șeful secției de mecani
zare, are mult de alergat pen
tru că intr-un Ioc se lucrează 
cu discul și grapa, în altul 
sint M.E.T-urile, combinatoa- 
rele, semănătorile și vrea să-1 
ajute pe toți. Oricind poate 
interveni o defecțiune — deși 
mașinile sint reparate și re
glate bine — și ea trebuie 
remediată grabnic, este nevoie 
do piese de schimb, motorină, 
o îndrumare (băieții sînt ti
neri totuși — lucrează de un 
an. doi...). Iar în timpul 
„liber" (intervalul dintre două 
drumuri) urcă și el pe trac
tor la pregătitul patului ger
minativ. Alături de mecaniza
tori, pe tractor, lucrează și 
șefii de fermă — Corneliu 
Nica (ferma unu), tînărul in
giner Nicolae Sirbu (ferma 
trei) și chiar Steiian Pelin — 
inginerul șef al unității. „La 
noi, la C.A.P. este cea mai 
mare suprafață de porumb — 
1 200 ha, plus 200 ha dc soia 
și fasole. Giurgiu a terminat 
lucrările și nu vrem să ră- 
minem noi ultimii", intervine 
Ioniță Constantin, fostul se
cretar al organizației comu
nale U.T.C., acum primarul 
comunei.

In schimbul „doi" se pregă
tește frontul de lucru pentru 
a doua zi — cam 150—200 ha. 
Lucrează toii cei care știu să 
conducă tractorul, economiști, 
șefi de echipă, șoferi, tracto
riști rutieriști intre care și 
secretarul comitetului comu
nal U.T.C., Florian Pălăgeanu, 
vicepreședinte al cooperati
vei agricole de producție. 
Asistenta tehnică o asigură tot 
Grigore Sărăcilă. care nu 
poale fi liniștit atita timp cit 
nu știe ce se intimplă cu 
oamenii, utilajele și lucrarea, 
iar controlul calității lucrării 
— inginerul șef, Steiian Pe
lin și inginerul Sirbu Nico- 
lac, core-și prelungesc și ei 
ziua de lucru pină api'oape de 
răsăritul soarelui... cind din 
nou formația celor șapte se
mănători — fomiație recu
noscută pentru productivitatea 
muncii (peste 20 ha pe zi de 
fiecare tractorist) și pentru 
respectarea strictă a norme
lor ugrotehnioe — intră iar 
in brazda oregătită ca un 
strat ds grădină.

Actualitatea unei campanii 
de semănat in graficele și 
programele de lucru se re
zumă la procentele de reali
zare a vitezelor planificate, 
la numărul de utilaje și zile 
necesare. Dar asta înseamnă 
insă muncă intensă, într-un 
efort maxim, mecanizatori șî 
utilaje, siguranța acțiunii or
ganizate și responsabile in 
așa fel incit ca fiecare brazdă 
însămințată să fie temelie 
sigură recoltei bogate din 
toamnă.

______________ /

------------ SEMNAL------------
Nu a fost concludentă 

experiența anului trecut?
Cooperatorii din Vidra au toate motivele sd sa numere 

printre gospodarii da frunte din județ și din tară, cind este 
vorba de legumicultura. Cultura porumbului a fost lăsată 
însă, și continuă să fie (!), pa ultimul plan. Cu cele 1 350 ki
lograme porumb, producția medie la hectar obținută anul 
trecut, cooperativa a bătut Un record al... nerealizărilor. Dar 
„ce-a fost, a fost" ei nici președintelui unității, tovarășa Au
rica Matei, nu-i place să-ți amintească, mai ales acum cind, 
ne spune, „sîntem organizați mai bine, tot terenul a fost 
arat din toamnă și vom încheia semănatul in timpul optim". 
Pentru cd veni vorba despre timpul optim, ne puteți spune 
cit porumb s-a semănat la Vidra pînă la data de 15 aprilie? 
„Nu am reușit să insămînțăm nimic, In schimb terenul este 
pregătit. Chiar acum tovarășul inginer șef Popa Constantin 
se află cu formațiile mecanice la ferma Crețești, poate acolo 
s-au zvintat terenurile... Nu ne prea ajută vremea...". Ce su
prafață urmează sd primească sămința? Sint suficiente for
țele mecanice de care dispuneți pentru a recupera grabnic 
restanțele? „Sint planificate pentru porumb 611 hectare, cu 
• producție medie de 4 900 kilograme pe unitatea de supra
față. Pină acum au lucrat doar cele 14 grape cu disc, semi- 
nătorile Insd, șase SPC-8, MET-urilc și comblnatoarele, in to
tal 12, nu au putut intra in brazdă. Vom mai adapta doud- 
trei semănători pentru porumb, astfel ca la fiecare din cele 
trti ferme — Sintești, Crețești, Vidra — sd luerdm cu cita 
trei semdndtori. tn plus, avem promis un ajutor constind In
tr-o întreagă formație mecanică de la o unitate apropiatd*.

lată cum, aici, la data cind semdnatul porumbului trebuia 
deja încheiat, așa cum s-a realizat in alte unitdti apropiate, 
abia te transformau semănătorile de la floarea-soarelui pen
tru porumb. Cum și la însămințatul florti-soarelui luerdrile 
au fost efectuate cu mari și nejustificate intlrzicri (cind s-or 
fi încheiat?, pentru că afirmația tovarășului Florea Stanciu, 
secretarul comitetului comunal U.T.C., conform căreia la 10 
aprilie, cele 450 ha cu floarea-soarelui au fost gata semănate 
este contrazisă de conducătorul unității care ne spune ci, de 
fapt, la data de 13 aprilie se finalizau lucrările- specifice), se 
cuvine tras un prompt semnal de alarmă, deoarece, așa cum 
se prezintă stadiul insămințărllor acum sînt (tari) evidente 
semne de întrebare privind viitoarea producție de porumb.

Pagină realizată de :
CRISTINA BALINT. NICOLAE GRELASE. 

DRAGOMIR MAGDIN. VALERIC TANASOF
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ

(Urmare dm pag. I)

nierl formează im culoar viu ; 
conducătorii de partid și de stat 
ai celor două tari sint intimpi- 
nați cu flori, cu aclamații, pre
tutindeni flutură stegulețe in 
culorile drapelelor de stat ale 
României și Coreii.

La intrarea in uzină, tovarășul 
Nicolae- Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu s'înt salutați de 
Choe Jac U, membru supleant 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.C vicepremier și președin
te al comisiei pentru industria 
construcțiilor de mașini. Li 
Gun Mo. membru supleant al 
Biroului Politie al C.C. al P.M.C., 
secretar prih*ipâF al comitetului 
provincial Nampo al paitidului, 
alfl reprezentanți ai organelor 
locale de partid și de stat, ai 
comitetului de partid al uzine
lor, precum și Ghe Hion Sun, 
director general al întreprinderii 
Dean, alte cadre de conducere 
ale acesteia. înalții oaspeți sint 
invitați să viziteze secțiile de 
turbine și utilaj energetic, pre
cum și cele de utilaj pentru in
dustria cimentului, pentru chi
mie șj actorul minier, intrate in 
producție în cinstea Congresului 
al VI-Jfea al Partidului Muncii

Metroul, o realizare dintre 
cele mai deosebite

La Înapoierea la Phenian, to
varășul Nieplae Ceaușescu și to
varășa Elena Ceaușescu vizitea
ză, la invitația tovarășului Kim 
Ir Sen și a tovarășei Kim 
Săng E, metroul capitalei.

La intrarea in stația metrou
lui ..Renașterea națională", nu
meroși locuitori ai orașului fac 
o sărbătorească primire inalți- 
lor oaspeți.

începută aici, vizita la metrou 
prilejuiește popasuri in alte 
două stații — sugestii- numite 
„Construcția" și ..Recolta boga
tă". Dealtfel, toate stațiile me
troului poartă denumiri care 
evocă principalele momente din 
istoria luptei revoluționare a 
poporului coreean, a partidului, 
a construcției socialismului ; fie
care stație este decorată cu 
sculpturi, mozaicuri, cu ample 
frescă ce redau momente sem
nificative din lupta poporului 
coreean pentru eliberarea națio
nală Și socială) pSntru apărarea 
patriei, pentru- edificarea unei 
vieți POi, "fericite, pe pămintul

Marile artere și cartiere 
ale Phenianului, 

impresionante imagini 
ale noii urbanistici

Această zi Atît de bogată tn 
Impresii despre munca și reali
zările poporului coreean se în
cheie t‘U o.scurtă vizită prin 
oraș. strabat. marile bulevar
de ale. Phenianului, dominate de 
impozante edificii publice și 
mari blocuri de locuințe, totul 
alcătuind un cadru urbanistic 
funcțional și, în același timp, 
monumental. Louitorii capitalei 
fac semnă prietenești Ia trecerea 
înalților oaspeți, ii salută cu 
multă prietenie. Se face un 
scurt popas in „Pia'a Kim Ir 
Sen", pe faleză ■ fluviului Dai- 
dong. de unde .se deschide o lar
gă esplanadă, la capătul căreia

„Nouă și puternică manifestare 
a prieteniei dintre Coreea 

socialistă și România"
Ziarele din R.P.D. Coreeană 

au publicat; în numerele lor 
de marți, ample relatări bogat 
ilustrat®,- consacrate vizitei 
oficiale de prietenie pe care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar, general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împretjna eu tovarășa Hiena 
Cțaușes.d'u. o. efectuează .in 
R.P.D. Coreeana.

Ziarele „Nodon Sinmun". or
gan al C.C. al Partidului Mun
cii din Coreea, și „Mingiu Cio- 
son" organ al Guvernului 
R.P.D. Coreene, informează pe 
larg despre convorbirile intre 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Kim Ir Sen. 
despre vizita președintelui Kim 
Ir Sen la reședința președin
telui Nicolae Ceaușescu. pre
cum și despre convorbirile ofi
ciale româno-coreene. Pe pri
ma pagină ziarele publică două 
fotografii , mari, prima înfâți- 
șind întilnirea dintre președin
ții Nicolae Ceaușescu și Kim 
Ir Sen,, dintre tovarășele Elena 
Ceaușescu și Kim Săng E, cea 
de-a doua — de la convorbirile 
oficiale..

Oii dbtlâ ziare informează, 
totodată. în prima pagină, des
pre participarea președintelui 
Nicolae Ceaușescu și a tova
rășei Elena Ceaușescu la spec

ii tacolul eu epopeea muzical-co- 

din Coreeâ. De fapt aceste două 
secții reprezintă veritabile fa
brici cu inalt nivel tehnic. Vi
zitarea lor permite o cunoaștere 
directă a stadiului atins astăzi 
de industria R.P.D. Coreene, a 
preocupărilor pe linia moderni
zării producției, a asimilării 
realizărilor de vr.-f la nivel mon
dial. PretuLindem. muncitorii 
salută cu deosebit respect. Reti
ne atenția faptul că la pupitrele 
de comandă electronică ale mul
tor mașini-unelte lucrează femei, 
ele rcprezentmd 35 la sută din 
cei aproape 10 000 de muncitori, 
concentrați pe acest spațiu al 
tehnicii de 140 000 mp cit repre
zintă. propriu-zis, suprafața pro
ductivă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu urmă
resc cu atenție fazele principa
lelor procese tehnologice, se in
teresează de organizarea muncii, 
de eficiența activității întreprin
derii. Impresiile înalților oaspeți 
români iși găsesc expresia la 
sfirșitul vizitei în aprecierile 
deosebite ale conducătorului 
partidului și statului nostru la 
adresa uzinelor și la realizările 
obținute aici, in caldele felicitări 
și urări de succes adresate de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu co
lectivului de oameni ai muncii.

socialist al Coreii, pentru re- 
unificarea țarii.
/Gale trei stații vizitate, din 
cele 15 cile are in prezent me
troul. impresionează, totodată, 
prin gradul inalt dc funcționali
tate. prin eleganța lor.

înalții oaspe;-. parcurg cițiva 
kilometri din cei 32 cit numără 
in prezent metroul. în timpul 
călătoriei, gazdele dau explicații 
din care rezultă că cele două 
tronsoane, a caro- încrucișare 
acoperă un mare, spațiu din su
prafața capitalei, vor fi comple
tate cu o rută inelară, ce va uni 
cele patru extremități și care se 
află in prezent in- construcție. 
Trenurile, de construcție autoh
tonă. cu vagoane modeme, silen
țioase și elegante, circulă cu o 
viteză medie de 60 km pe oră 
la un interval de 5 minute, iar 
în orele de virf de trei minute, 
asigurind transportul a peste 
300 000 de călători pe zi.

în ansamblul său metroul re
prezintă o realizare dintre cele 
mai deosebite, mîndrie a popu
lației capitalei.

se înalță silueta zveltă și ele
gantă a „Palatului de studiu al 
poporului", construit in stilul 
tradițional coreean, iar pe ma
lul celalalt al fluviului — din 
care țișriesc două imense fintini 
arteziene — peisajul urban este 
dominat de ..Monumentul Ideii 
Ciuce".

De aici, sr parcurg alte cartie
re ale .orașului, impresionante 
prin monumentele și marile con
strucții cu destinație publică, în
tre care statuia „Ciănlima", Ar
cul de Triumf sau marile palate 
și așezăminte de cultură. In 
drum spre reședință, se trece pe 
lingă Universitatea orașului 
Phenian.

regrafică „Cintecul gloriei"? 
luni seara, Ia invitația tovară
șului Kim Ir Sen și a tovarășei 
Kim Săng E.

Vizita efectuată, luni, de to
varășa Elena Ceaușescu la 
„Monumentul Ideii Ciuce" și 
la „Palatul de studiu al po
porului", inaugurate recent in 
capitala R.P.D. Coreene, fac, 
de asemenea, obiectul unor re
latări în presă.

REVISTA
PRESEI

Ziarul săptămînal de limba 
franceză „Les Nouvelles de 
Pyongyang", care apare în ca
pitala R.P.D. Coreene, a pu
blicat luni pe două pagini bo
gat ilustrate relatări despre 
vizita oficială de prietenie pe 
care președintele Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu o efec
tuează in Coreea socialistă. 
„Pe chipurile a suie de mii de 
locuitori ai Phenianului, care 
au manifestat entuziasm de-a 
lungul traseului străbătut de 
coloana mașinilor oficiale — 
scrie ziarul — se putea citi

DINEU OFERIT ÎN ONOAREA
ÎNALȚILOR OASPEȚI ROMÂNI

în onoarea tovarășului Nicolae 
Ceausescu, secretar general al 
Partidului Comunist Roman, 
președintele Republicii Socia
liste România, și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, tovarășul 
Kim Ir Sen, secretar general al 
Comitetului Central al Partidu
lui Muncii din Coreea, președin
tele Republicii Populare Demo
crate Coreene, și tovarășa Kim

Tovarășa academician doctor inginer ELENA CEAUȘESCU 
a primit o delegație a oamenilor de știință și cultură coreeni

Marți dttpă-amiază, tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. prim viceprim- 
mlnistru al guvernului, pre
ședintele Consiliului Național 
pentru Știință și Tehnologie, a 
primit, la Phenian, o delegație 
de oameni de știință și cultură 
din Republica Populară Demo
crată Coreeană.

Din delegație au făcut parte 
academicienii Chong Jun Gi, 
membru stipleant. al Biroului Po
litic al C.C. al P.M.C., vicepre
mier al Consiliului Administra
tiv al R.P.D. Coreene, președin
tele Academiei de Științe a 
R.P.D. Coreene, Li Chang Son, 
membru al C.C. al P.M.C., mi
nistrul culturii și artei. Kim 
Chang Ho. președintele Consi
liului Național pentru știință și 
tehnologie al R.P.D. Coreene, 
Choe Țae Bok, președintele 
Comisiei de stat pentru invâță- 
mint. Ceo Hak Kin. președin
tele Comitetului de Stat pentru 
Energia Atomică, Sin Mun Ghiu, 
vicepreședintele Academiei de 
Științe a R.P.D. Coreene, Lj Ge 
Iăk. directorul Institutului de 
cercetări macro-moleculare. Kim 
long Ho, rectorul Universității 
„Kim Ir Sen" din Phenian.

La primire a participat prof. 
Ioan Ursu, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului Național 
pentru Știință și Tehnologie.

Membrii delegației au ținut 
să adreseze salutul lor respec
tuos și cele mai calde urări 
înalților oaspeți din România 
prietenă, subliniind că se alătu
ră, astfel, marii sărbători in 
care întregul popor coreean a 
primit solia poporului român. 
El au relevat convingerea că 
această a treia vizită in Repu
blica Populară Democrată Core
eană a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu reprezintă un eveni
ment de cea mai mare însem

bucuria de a' primi pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu, care 
conduce cu clarviziune Româ
nia pe calea dezvoltării inde
pendenței și care, in spiritul 
marii prietenii româno-corec- 
ne. a venit pentru a treia oară 
în R.P.D. Coreeană, după vizi
tele efectuate in anii 1971 și 
1978".

La rindul său. Televiziunea 
din Phenian a transmis o sui
tă de reportaje filmate de la 
manifestările care au avut loc 
luni. „Vizita conducătorului 
partidului și statului român in 
țara noastră — sublinia un 
comentariu al televiziunii — 
constituie o nouă și puternică 
manifestare a prieteniei dintre 
Coreea socialistă și România, a 
dorinței lor fierbinți de a adin
ei și dezvolta multilateral a- 
ceastă prietenie. Relațiile din
tre R.P.D. Coreeană și Repu
blica Socialistă România —, 
relevă comentariul — sint re
lații exemplare intre două țări 
socialiste frățești unite prin 
lupta comună împotriva impe
rialismului, pentru dezvolta
rea lor independentă și su
verană".

Posturile de radio din Phe
nian au relatat, la rindul lor, 
despre diferitele momente ale 
vizitei înalților oaspeți români, 
despre intilnirile și convorbi
rile dintre cei doi președinți. ________ > 

Săng E au oferit, după solem
nitatea semnării documentelor 
româno-eorcene. un dineu la 
Palatul Kimsusan.

La dineu au participat tova
rășii Ion Dincă, Ștefan Andrei, 
Ioan Ursu, loan Avram, celelal
te persoane oficiale române 
care insoțesc în vizita sa pe 
conducătorul partidului și statu
lui nostru.

nătate pentru dezvoltarea rela
țiilor de prietenie, colaborare și 
solidaritaie dintre țările și po
poarele noastre, in ansamblul 
cărora colaborarea telmico-ști- 
ințifică și culturală ocupă un 
loc importam.

Participanta la întilnire. re
prezentanți de seamă ai gindi- 
rii creatoare coreene, au expri
mat direct tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu omagiul și profunda 
lor admirație pentru contribuția 
pe caro o aduce, prin activita
tea politică, prin cercetările ști
ințifice proprii, prin atenția pe 
care o acordă organizării, func
ționării și perfecționării institu
țiilor specializate, la dezvolta
rea științei, culturii și artei, a 
întregii vieți spirituale româ
nești.

Membrii delegației au arătat 
că lucrările științifice ale tova
rășei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, studiile de 
prestigiu mondial în domeniul 
chimiei macromoleculare. al po- 
limerizării, aplicațiile lor prac
tice in industrie, sin* larg cu
noscute și apreciate de oamenii 
de știință coreeni.

Tovarășa Elena Ceaușescu a 
mulțumit pentru emoționantul 
salut și caldele urări prietenești 
ce i-au fost adresate, pentru a- 
precierile privind succesele ști
inței. tehnicii și culturii româ
nești. pentru ospitalitatea re
marcabilă a poporului coreean, 
transmițind. totodată, tuturor 
oamenilor de știință coreeni — 
celor ce studiază fenomenele 
naturii, structura și transformă
rile materiei pentru a înlesni 
prin investigațiile și descoperi
rile lor progresul societății — 
cele mai calde felicitări și urări 
de noi succese in opera lor. 
precum și în cadrul colaborării 
statornicite cu colegii români.

împărtășind impresiile bune 
privind activitatea poporului co
reean dedicată dezvoltării socia
liste a țării, activitate reprezen

întâlniri
In spiritul celor stabilite in 

cadrul convorbirilor dintre to
varășii Nicolae Ceaușescu, se
cretar generai al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Kim Ir Sen, secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Muncii din 
Coreea, președintele Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
la Phenian au avut loc intilniri 
de lucru romano-coreene in 
cadrul cărora s-au examinat și 
stabilit căi de acțiune și mo
dalități practice de transpunere 
in viață a înțelegerilor con
venite la nivel inalt.

Tovarășul Ion Dincă, mem
bru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim viceprim-minislru al gu
vernului, s-a intilnit cu Kon 
Gin The, membru supleant al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.M.C., vicepremier al Consi
liului Administrativ și pre
ședinte al Comisiei pentru co
merț exterior.

Tovarășul Ștefan Andrei, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul afacerilor 
externe, a avut convorbiri de 
lucru cu Hă Dam. membru su
pleant al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.C., ministrul afacerilor 
externe.

Tovarășul loan Ursu. membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C al P.C.R., 
prim vicepreședinte al Consi
liului Național pentru Știință 
și Tehnologie, a avut întrevederi 
cu Gnong Jun Gi. membru su
pleant al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.C.. vicepremier, 
președintele Academiei de ști
ințe.

Au luat, de asemenea, parte 
Li Giong Olt. alți tovarăși din 
conducerea de partid și de stat 
a f.P.D. Coreene.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovațașa Elena Ceaușescu și to
varășul Kim Ir Son. tovarășa 
Kim Săng E s-au întreținut cor
dial. intr-o ambianță de caldă 
prietenie.

tativ ilustrată la uzinele Dean 
vizitate marți, tovarășa Elena 
Ceaușescu a arătat că potenția
lele economice mereu mai pu
ternice ale României și Re
publicii Populare Democrate 
Coreene — la creșterea cărora 
știința și tehnica participă 
direct — permit extinderea și a- 
dincirea colaborării in spiritul 
ințelegerilor convenite prin dia
logul la cel mai inalt nivel 
purtat in aceste zile la Phenian.

Sublinierile tovarășei Elena 
Ceaușescu privind principalele 
orientări ale programelor roma
nești de acțiune in domeniul 
științei și tehnicii, pentru eco
nomisirea și conservarea ener
giei. pentru ndi surse de materii 
prime, inclusiv materialele re- 
folosibile și cele cu conținuturi 
utile sărace. — au fost urmă
rite cu interes deosebit de 
membrii delegației.

Rcferindu-se la misiunea no
bilă ce revine științei și gindi- 
rii umane de a acționa pentru 
folosirea tuturor descoperirilor 
și resurselor exclusiv in sco
puri pașnice, tovarășa Elena 
Ceaușescu a evidențiat preocu
parea României de a mobiliza 
pe toți ■ reprezentanții geniului 
creator al umanității in lunta 
împotriva armelor și războiului, 
a mijloacelor de distrugere, 
pentru apărarea și garantarea 
păcii, în cadrul căreia se înscriu 
și acțiunile Comitetului Națio
nal Român „Oamenii de știin
ță și pacea".

La încheierea întrevederii, 
membrii delegației au mulțu
mit cu profundă recunoștință 
pentru onoarea ce li s-a făcut 
de a fi primiți de tovarășa aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu și au urat succes 
deplin vizitei la nivel inalt in 
Republica Populară Democrată 
Coreeană, sănătate și ferjeire 
distinșilor oaspeți, iar poporu
lui român noi și importante 
succese in edificarea societății 
socialiste multilateral dezvolta
te.

de lucru
Ministrul industriei construc

țiilor de mașini. loan Avram, 
s-a intilnit cu Choe Jae U, vi
cepremier și președinte al Co
misiei pentru industria construc
țiilor de mașini, iar Ionel Cetă- 
țeanu. adjunct al ministrului a- 
provizionării tehnico-materiale 
și controlului gospodăririi 
fondurilor fixe, și Nicolae Mur- 
gu. adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale. au 
avut întrevederi de lucru cu 
membri ai conducerilor Ministe
rului Comerțului Exterior, Mi
nisterului Relațiilor Economice 
Externe, ai altor ministere eco
nomice.

Au fost încheiate, de aseme
nea, importante . documente: 
Acordul privind colaborarea în 
domeniul valorificării de zăcă
minte de metale neferoase și 
Acordul privind cooperarea in 
domeniul folosirii energiei nu
cleare in scopuri pașnice, intre 
Guvernul Republicii Socialiste 
România și Guvernul Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
semnat de Ion Dinca. prim vice- 
prim-ministru. și Kon Gin The, 
vicepremier al Consiliului Ad
ministrativ; Programul .de apli
care a Acordului de colaborare 
culturală, Acordul privind co
laborarea în domeniul asigurări
lor sociale și Planul de colabo
rare în domeniul oero’irii sănă
tății și științelor medicale pe 
anii 1982—1933, semnate de Con
stantin Iftodi. ambasadorul 
României la Phenian și. respec
tiv. de O Mun Hoen. vicepre
ședinte al Comitetului pentru 
relații culturale cu străinăta
tea. Nam Sanman, adjunct al 
ministrului muncii, Ce Von Sac, 
adjunct al ministrului sănătății 
publice.
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f La Filatura românească de bumbac — București
_

Hotărîri de partid menite să confere învățămîntului o nouă calitate

Spirit gospodăresc 
în reducerea consumurilor

de materii prime și
Realizarea unor fire de mai 

mare finețe in șcibjuI îmbu
nătățirii performanțelor teh- 
nico-econnmlce ții economisi
rii materiilor prime și mate
rialelor este o acțiune ce se 
desfășoară de ma! multi ani 
la Filatura Românească de 
bumbac din Capitală, aceasta 
reflectind, azi mai mult cn 
oricind, una din preocupările 
majore și constante ale tină- 
rului său colectiv pe linia va
lorificării cit mai judicioase 
a fiecărui gram de bumbac 
(materia primă de bază în 
procesul de producția, adusă 
din import) a energiei, in ve
derea obținerii unor produc
ții cit mai mari, la inalți pa
rametri calitativi, cu chel
tuieli minime. „în costurile 
totale dt producție, cheltuie
lile cu materia primă dețin o 
pondere însemnată (peste tJO 
la sută), ne spunea la înce
putul dialogului nostru pe 
tema gospodăririi raționale a 
materiilor prime $1 materiale
lor. tovarășa Maria Ghergbe- 
laș. secretara comitetului de 
partid din întreprindere. Re
ducerea cu numai 1 leu a chel
tuielilor materiale la 1 000 lei 
producție marfă echivalează 
cu un spor de producție netă 
în valoare de 562 000 lei. Cal
cule bine cunoscute In între
prinderea noastră, care ne 
obligă. In condițiile noului 
mecanism oconomlco-tlnun- 
clar, să ținem seama atlt de 
cit producem, dar mai alee cu 
ce cheltuieli, cu ce consumuri 
realizăm producția. Pornind 
tocmai de la înțelegerea cla
ră a acestei necesități obiec
tive, subliniată din nou la re
centa Plenară a C.C. al P.C.R., 
colectivul nostru pune un ac
cent deosebit pe valorificarea 
superioară a materiilor pri
me, energiei, Înlăturarea ori
căror forme de risipă șl in
staurarea unui regim sever 
de economii. Pentru a Înfăp
tui acest deziderat. Consiliul 
Oamenilor Muncii, conduce
rile celor 2 filaturi au luat o 
serie de măsuri, de Ia per
fecționarea tehnologiilor de 
fabricație, la recuperarea cit 
mai completă a materialelor 
rcfolosibile. Cuvintele secre
tarei de partid au pe deplin 
acoperire in fapte. In secțiile 
de producție se lucrează sub 
deviza „Cit mai multe produ
se finite dlntr-o tonă de ma
terie primă“. Așa s-a ajuna 
ca in primul trimestru din a- 
cest an Ia realizarea unul ki
logram de fir finit Bă se uti
lizeze cu 31 grame mai puțin 
față de întregul an 1931 ,iar 
finețea firelor să ajungă de 
la media de Nm 60 (adică 60 
m fir dintr-un singur gram 
do materie primă), la prelu
crarea firelor do pînă la Nm 
140 (ceea ce Înseamnă că din 
același gram dc materie pri
mă se obțin 140 m de fir). 
Stabilirea reglajelor In con
cordanță cu caracteristicile 
materiei prime in vederea 
eliminării procentului de fire 
fllabilo. montarea de dispozi
tive de oprire automată a 
cardelor. in vederea evitării 
infundării acestora cu mate
rialul' ce se prelucrează, etc., 
diminuarea procentului de 
prevederi pe faze prin execu
tarea dc mînuiri corespunză
toare în deservirea utilajului 
sint principalele măsuri care 
au condus la obținerea în pri

j Aducerea ta suprafață a comorilor subterane se face de fie

care dată cu dragoste de muncă de petrolist, dar mai cu 

seamă eu O responsabilă și statornică dăruire

Foto : LUCIAN TUDOSE

în ciuda unei reguli deja 
bine încetățenite, listele de 
nume proprii prin care teatre
le ișl anunță spectacolele sau 
premierele nu sint afișe. Nici 
cind Sint însoțite de una sau 
mai multe poze din spectacol 
Cle nu sint afișe. Nu sint afișe 
aceste liste nici cind ele anun
ță un spectacol de operă sau 
Un concert la Ateneu. Nu sint 
afișe nici imprimatele stan
dard prin care se aduce la cu
noștința publicului ora la care 
începe un meci de fotbal intre 
două echipe din Divizia 13 și 
nici cartoanele de pe ușa lif
tului din care aflăm că „se re
pară !“.

Afișul este cu totul altceva 
și cu acest altceva ne intllnlm. 
din păcate din ce în ce mal rar.

La prima vedere afișul pare 
a fi cel mai perisabil obiect al 
culturii materiale. El nu este 
destinat să dăinuie, ci să cctlo- 
neze rapid și eficace. Dintr-o 
imagine simplă, concentrată și 
accesibilă, in mal puțin de 10— 
15 secunde, cineva, oricine, in
diferent de vlrstă, pregătire 
sau veleități, trebuie să înțe
leagă ce este invitat, rugat, 
sugestionat, atenționat sau con
vins s<i facă sau să nu facă. 
Dacă imaginea nu produce un 
șoc și nu persistă in mintea 
celui care a văzut-o, dacă ea 
nu poate fi descifrată rapid, 
dacă poate trece neobservată, 
atunci afișul nu mai este afiș 
ci altceva ; efectul lui nu mai 
este convingător, mesajul care 
trebuia transmis se pierde pe 
drumul bunelor și simplelor 
intenții, De aceea trebuie spus 
răspicat că afișul este o moda
litate artistică de a comunica 
șl că nfișiștli sint artiști.

Adevărata măsură a respon
sabilității acestor artiști o pu
tem avea numai dacă ne gin- 
dlm in primul rind la uriașul 
public cu care se confruntă ei. 
Clțf oameni trec intr-o singură 
zi ne o stradă din centrul 
Bucure șt iului ? De la cite fe
restre ?! din cite vehicule poa
te fi privit un afiș ? Dintr-un 
calcul sumar deducem că «n 
afiș cu un tiraj de numai 
3000—4 000 de exemplare, ex
pus in zonele cele mai popu
lata, poate fi văzut de citeva 
milioane de persoane. Aceas-

mul trimestru a unei econo
mii la materia primă de bază 
de 7 tone. Și aceasta nu esto 
deloc puțin, daca ținem sea
ma că anul trecut s-nu eco
nomisit în total 6 tone mate
rie primă, iar angajamentul 
anului 1932 este de 10 tone, 
în vederea reducerii consu
mului de bumbac, ne preciza 
tinăra ing. Gabriela Anghe- 
lescu din cadrul serviciului 
tehnic al Centralei industriei 
bumbacului București (care 
răspunde de problemele teh
nice Ia nivelul F.R.B.-ultli), 
s-nu găsit soluții de înlocuire 
a acestuia In diferite propor
ții, în funcție de destinație, 
cu celofibră și poliester- (ma
terii prime indigene) (in acest 
an ponderea acestora va ajun
ge la 70 la sută) și elaborarea

tehnologiilor adecvate. Astfel 
s-a Înlocuit firul destinat pen
tru suport covoare din bum
bac 100 la sută cu un fir rea
lizat din 33 la sută bumbac 
și 67 la sută poliester, pre
cum și înlocuirea firului des
tinat suportului pentru fer
moare din bumbac 100 la sută, 
cu un fir din poliester 100 la 
Sută. Una dintre căile de ac
țiune în vederea reducerii 
consumurilor o constituie, 
spunea reprezentanta centra
lei de profil, la Filatura Ro
mânească de bumbac, utiliza
rea in cit mal mare măsură a 
materialelor recuperabile în 
procesul dc fabricație, ca ma
terii prime de bază. Pe linia 
valorificării materiilor prime 
recuperate s-au elaborat noi 
tehnologii care permit creș
terea ponderii acestora în a- 
mestec (tehnologii care pre
văd curățirea suplimentară a 
materiilor refoloslbilc, s-au 
dublat o serie de operații, de- 
puninidu-se eforturi de men
ținere a parametrilor calita
tivi ai firelor la nivelul celor 
realizate din materii prime de 
bazjî. Astfel, in trimestrul t 
s-au valorificat în producția 
de . fire bumbac și lip bumbac 
118 t de materiale rcfolosibile 
față de 77 tone cit era plani
ficat urmînd ca pină la fine
le acestui an să se reintro
ducă in circuitul productiv o 
cantitate de 320 tone. Un 
munte de bumbac, din deșeu 
va deveni deci la F.R. Bucu
rești produs finit trainic șl de 
bună calitate, o demonstrație

materiale
convingătoare a modului exi
gent de acțiune tn valorifi
carea fiecărui gram de mate
rie primă, o preocupare sus
ținută pentru a mări pe cit 
posibil Valoarea fiecărei tone 
dc materie primă introdusă in 
fabricație, lntrucît, procesul 
de producție este deosebit de 
complex, materia primă țrc— 
cind printr-o serie dc operații 
specifice, care constituie tot 
atitea prilejuri de conBum ra
țional sau ncrațional dc ma
terii prime, majoritatea celor 
cu care am stat de vorbă au 
fost de părere că a te limita 
strict la măsurile tehnice nu 
pot fi închise toate canalele 
risipei. Trebuie să-i faci pe 
oameni să înțeleagă ce în
seamnă spiritul gospodăresc 
în utilizarea materiilor prime 
pentru a putea acționa în con
secință. Și colectivul de la 
F.R.B. alcătuit în majoritate 
din femei (peste 85 la sută), 
din tineret (peste 75 la sută) 
au înțeles acest lucru. Și re
zultatele sînt pe măsura 
eforturilor depuse. Concomi
tent cu sporirea producției 
fizice, cu realizarea principa
lilor indicatori (bilanțul tri
mestrial consemnează depă
șiri substanțiale) tinerii noș
tri se află permanent în frun
tea bătăliei pentru încadrarea 
în normele de consum, redu
cerea cheltuielilor materiale, 
ne spunea Gabriela Slave, 
membră a comitetului U.T.C. 
pe întreprindere. Tinerele fi
latoare, între care se numără 
Maria Rusii. Maria Pluteanu, 
Viorica Dorobăț, Maria Chir- 
cu. Axenia Moldoveanu, So* 
lica Slmion, Dalia Roșu și 
multe altele înscriu zilnic în 
„contul ecunomillor“. impor
tante cantități de materii pri
me și materiale. Ele știu ase
menea tuturor oamenilor 
muncii din F.R.B. că dintr-un 
kilogram de bumbac econo
misit intr-o zi se înregistrea
ză anual o economie de 1 tonă 
bumbac puf, că din fiecare 
kilogram do bumbac econo
misit se pot realiza 9 ml de 
țesătură, că prin reducerea 
cu nyimai 1 procent pe zi a 
retururilor, se obține o produc
ție suplimentarii de 30 tone 
bumbac puf anual. Cunoscînd 
acest lucru, tinerii. întregul 
colprtiv au acționat și acțio
nează în acest spirit Realiză
rile de pînă acum certifică 
pe drept cuvînt că coca ce 
și-au propus cei 4 600 de oa
meni ai muncii de la F.R. 
București, de a se înscrie în 
rindul unităților cu grad su
perior dc valorificare a mate
riilor prime, do economisire 
a energiei (430 Mv;h pe trim T), 
combustibilului (450 t com
bustibil convențional in trim. 
I), să se înfăptuiască. în pre
zent se caută noi căi de redu
cere a consumurilor, de spo
rire a producției, pentru a se 
putea raporta cu prilejul zi
lei de 1 Mai noi șl semnifica
tive realizări. Succesele de 
pină acum sînt o garanție că 
experiența bună cîstigată poa
te fi amplificată la noi cote, 
că spiritul gospodăresc con
stituie „materia primă de 
bază" in activitatea de utili
zare eficientă a materiilor 
și materialelor, in vederea 
obținerii unor importante 
sporuri de producție.

ILEANA PODOLEANU

Vltimcle zile ale vacantei s-au constituit pentru directorii cu 
munca educativă —- îndrumători U.T.C. din școli — intr-un prilej 
de rodnice dezbateri în legătură cu programul de aplicare a Ho- 
târirii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. privind 
unele măsuri dc îmbunătățire a activității polItlCo-educatlvC ți 
organizatorice in rindul tineretului din unitățile dc invâț&mint. 
Ea Instruirile ce au fost organizate in județele Arad. Argeș, Bra
șov, Mehedinți. Prahova și Suceava, au fost analizate mijloacele 
șl căile iele mai eficiente pentru realizarea unor salturi calitative 
radicale în activitatea de educare comunistă, revoluționară, pen
tru muncă șl viață, a tinerei generații din patria noastră. Tradu
cerea în fapt a acestor sarcini fundamentale este ți subiectul 
dezbaterii noastre la care participă directori adjuncți cu munca 
educativă — îndrumători U.T.C. din județele Vileea. Teleorman, 
Olt șl Constanța.

Prof. ILIE POPESCU, Liceul 
Industrial nr, 1. B»lș : Educa
ția prin muncă și pentru mun
că cete una din sarcinile cele 
mai importante ale invățămîn- 
tului nostru, responsabilități 
covîrșitoare revenind in acest 
Sens organizației de tineret din 
școli. Recentele măsuri adop
tate de partid reprezintă un 
moment de o mare importantă 
In triată tineretului nostru Bt,u- 
dios. Pentru aplicarea lor, di
rectorii cu munca educativă au 
la indemlnă mijloacele nece
sare să orienteze în chip feri
cit activitatea de educare a 
noii generații: planul muncii 
educative pe clasă, precum și 
planul muncii educative extra- 
țcolare. In strinsă colaborare 
cu dirigințli-instructori U.T.C., 
ei îndrumă, controlează, orien
tează tot ce 9e întreprinde în 
școală pentru formarea unei 
conștiințe revoluționare, comu
niste la tineri, care trebuie să 
fie convinși că numai prin 
muncă se pot realiza ca oa
meni necesari Societății noas
tre, că munca și neodthna

Dacă ținem seama de ceea ce 
ne «pun cercetările psihologi
ci, ți ar trebui să facem acest 
lucru mult mni mult declt il 
facem de obicei, aplicarea 
principiului autorității in pro
cesul de educație a tinerilor 
poate deveni un factor apt să 
garanteze succesul elortu iilor 
depuse. Afirmație o punem 
sub rezerva posibilului, avind 
in vedere că utilizarea in for
mă bruta a autorității deter
mină de regulă efecte con
trarii celor scontate, valențele 
educaționale care o definesc 
ieșind la iveală doar atunci 
cîhd însăți autoritatea invoca
tă și exprimată se prevalează 
cu deosebită predilecție de 
substanța ei morală și de spi
rit. Se înțelege, avind explicita 
trimitere spre acreditarea 
exemplului, a simbolului.

într-o epocă, prepum a noas
tră, dominată în aproape toa
te articulațiile sale de căutarea 
frenetică a noutății, de schim
bare șt perisabilitate, autori
tatea de spirit și morală iți 
găsește firesc un temei de du
rabilitate, de consistență și in 
revenirea la „clasic", la valori
le oerene ale trecutului. De
altfel, lucru puțind a fi do
vedit oricind, adeseori redes
coperirea „vechiului" valoros 
se impune ca o oroblemă de 
noutate și pretinde un auten
tic act de inovare a conștiin
țelor prezentului. Acesta ar fi 
sensul binefăcător, chiar peu- 
tru credibilitatea autorității, 
al reactualizării a ceea ce

PEDAGOGIA ÎNȚELEPCIUNII

AFIȘ
9

ta. desigur, tn condițiile in 
care afișul ar exista. ar arăta 
așa cum ziceam mai sus că 
trebuie să arate și ar fi expus.

Tot despre responsabilitatea 
acestor artiști vom avea o idee 
dacă ne gindim și la mulțimea 
de teme ce pot fi tratate prin 
afiș : teme politice și sociale, 
pocea, protecția mediului. eco
nomia de energie, protecția 
muncii, turismul, spectacolele 
de teatru, filmele, expozițiile, 
revistele care nu se citesc sau 
au un tiraj prea mic, manifes
tările culturale, aniversările, 
congresele. Conferințele și fes
tivalurile. concertele extraor
dinare șt cenaclurile de masă.

Cronica 
la obiect

Toate acestea au nevoie de 
afiș. El este necesar și eficient 
în toate aceste domenii, bine
înțeles, din nou, cu condiția ca 
el să se foci șt să fie expus. 

între arte (s.n.) afișul deți
ne primatul promptitudinii. Și 
chiar dacă el pare nerezistent 
in timp, o eventuală expoziție 
de afișe de acum 30 sau 50 de 
ani ne poate oferi o imagine 
surprinzător de vie și de exac
tă despre acea perioadă, _ ba 
chiar o imagine mai convingă
toare decit. cea oferită de stu
diile docte sau romanele scri
se acum despre atunci. Dealt
fel numai așa o expoziție de 
afișe tși poale avea rosiu-l. O 
expoziție cu afișe de azi orga
nizată azi este un non-sens. 
Adevărata sală de expoziție 
pentru afișul contemporan tre
buie să fie strada. Afișul tră
iește numai dacă este perfect 
contemporan cu evenimentul 
și se implică în el. Altfel el 
este numai un document. Un 
document foarte interesant, 
dar un document. Recent des
chisa expoziție de afiș de tea
tru ne-a convins numai că a- 
fișul este In continuare nece
sar și lipsește. Am putut ve
dea mai clar cd din sutele de 
spectacole de teatru dc la noi

EDUCAȚIA PRIN MUNCĂ 
ȘI PENTRU MUNCĂ 

datorie fundamentală a organizațiilor U. T. C. din școli

creatoare trebuie să fie idealul 
fiecărui adolescent aflat la 
momentul unor decizii impor
tante pentru viitorul său dar și 
al patriei. Noi, cadrele didac
tice, trebuie să ne folosim de 
tot talentul nostru pedagogic 
pentru a orienta mesajul edu
cativ pc potriva momentului 
ce-1 traversăm. Noi trebuie 
să-i facem pe tineri să înțelea
gă că tot ce e bun și frumos se 
întemeiază pe muncă, pe efort 
creator. Dar, pentru a ic putea 
explica asta, trebuie sâ știi să

omul o cucerit de-a lungul 
timpurilor. Totodată, ar fi și 
una din liniile directoare al, 
procesului dc educație, ale pe
dagogici ca știință a mode
lării omului in expresia ei 
elevată.

In cc.ea ce ne privește, cre
dem că unei asemenea viziuni 
educative i se subordonează .și 
cărțile purtlnd pe copertă ea 
semn de recunoaștere presti
giosul „Cogito". De ani de zile 

Cartea
social-politieâ

culegerile elaborate de Editu
ra Albatros ne oferă tuturor, 
tinerilor insă cu o explicabilă 
predispoziție, comori din te
zaurul de înțelepciune al 
umanității, apelînd la reflec
țiile unor celebre personali
tăți. la tradițiile, proverbele, 
aforismele dellmitind biogra
fia spirituală a unor popoare. 
Este O împărtășire la izvoare
le gindirii umane, dincolo de 
aspectele strict informative, 
lectura oricărei cărți fiind o 
modalitate de introducere a 
eventualului cititor în lumea 
moditațiilor ps cont propriu 
asupra unor subiecte care con
figurează o concepție despre

din ultimlt ani numai tltexa 
au avut afișul lor, celelalte, 
marea majoritate, s-au servit 
tot de imprimatele standard 
al căror efect este ca și nul. 
Desigur, directorii de teatre au 
un argument la mdemină : să
lile de teatru sint pline și așa. 
Acest argument acuză, de fapt, 
o mentalitate mal veche ; se 
confundă afișul (ca modalitate 
artistică de comunicare) cu 
reclama comercială. Nit e vor
ba de actul comercial pe care 
l-ar face un director de teatru 
care ar ține ca fiecare specta
col să albă afișul său. e vorba 
de gestul enfiitral, si educativ 1

Iată acum o informație din 
telejurnal :

„La concursul internațional 
de afișe pe tema -Folosirea 
spațiului cosmic in scopuri 
pașnice», organizat, sub egida 
O.N.U. fa New York, graficia
nul român Alexandru Andrei 
a fost distins cu premiul trei". 
Așa cum era normal, am. aș
teptat să apară pe ecran și 
afișul ciștigător, dar el nu a 
apărut. Nu a apărut nu fiind
că televiziunea n-ar fi vrut 
să-l reproducă ci pentru că... 
nu-l avea. Ciștigînd, in țară, 
dreptul de a merge la con
cursul internațional, macheta 
afișului tui Alexandru Andrei 
a trecut neobservată pentru 
redactorii principalului mijloc 
de comunicare in masă. Abia 
după ce a fost distinsă acolo 
cu premiul trei ne-am gindit 
să o popularizăm., dar, fiind 
tocmai la New York, ea nu 
mai putea fi reprodusă. Aștep
tăm acum ca afișul să fie ti
părit acolo și să ajungă și kt 
noi. Altfel cum ?

Așadar, întrebarea nu e 
„unde ne sini afiștștllfr, ej 
unde sint condițiile a;>ariției 
lor ? De ce cei numai cițlvn 
stilpl de aflșaj din tot Bttcts- 
reștiul sint acoperii) cu im
primate standard ? De ce in
stituțiile care s-ar putea servi 
de afișe nu le comandă grafi
cienilor ? Nu cumva in privin
ța afișului românesc contem
poran expresia ,xi rămine afiș“ 
se aplică mat matt la figurat 
decit la propriu f

MIRCEA NEOELCIU 

fii toarlo aproape dc tineri. 
Oricum, in școala noastră în
cep să se arate deja roadele. 
Pornind da la obiectivul mo
dernizării permanente a indus
triei, organizația U.T.C, a ini
țiat acțiunea <lo policalificare 
„Azi elev, miine muncitor cu 
dublă specializare1'. în acest 
fel, la repartizarea în produc
ție rre va fi mult mai ușor — 
ciștigul va fi și al școlii, și al 
absolventului, dar și al între
prinderii care il va incadra..

Prof. NICOLAE PENA, Li- 
eeui agroindustrinl Drăgăneștl 
Vlațca : încă de la virsta cea

mai fragedă, tineretul trebuie 
să-ți înțeleagă rostul și impor
tanța în viata satului, aici 
unde se resimte acut nevoia de 
întinerire a forțelor. Noul chip 
al satului românesc se va ară
ta in toată frumusețea șl bo
găția lui abia atunci cind miile 
de tineri aflați azi pe băncile 
școlii îți vor spune cuvîntul dc 
buni specialiști în toate dome
niile agriculturii. Colaborarea 
strinsă intre organizațiile de 
șoimi ai patriei. pionieri ți 
uteclști este cadrul propice

viață și promovează o conduită 
pe măsura. Implicit și invita
ție.

Poate că unora le va părea 
desuet să lc vorbești astăzi 
despre fericire, despre destin, 
virtute. înțelepciune si alte 
asemenea chestiuni. în ciuda 
prejudecăților atit de curente 
printre noi — de ce n-am rc- 
cunoaște-o ? - a indiferenței 
sau mai grav, a suficienței, 
existența ne presează, ne dic
tează chiar preocuparea, ne 
suscită întrebări ,de atare na
tură. Iar flecare apariția 
în colecția.1 „Cogito" ne sti
mulează formularea răspun
surilor. Ne laVbriZehză faptul 
că ea constituie aplicarea prac
tică a unui program cultural 
eu exactitate respectat, bene
ficiind de o consecvență dem
nă de a fi semnalată. Dc ase
menea. selecția textelor, ope
rație pretențioasă in sine, pre- 
s-upunînd un mare volum de 
muncă, este onorată in condi
ții absolut remarcabile datori
tă unui travaliu ambițios, de
loc ușor.

Prin colecția „Cogito" Edi
tura Albatros face un valo
ros serviciu procesului de e- 
cluctițle a tineret generații do 
azi, impunindu-so ca un punct 
dc referință de incontestabilă 
autoritate culturală și la care 
factorii responsabili in forma
rea tinerilor pot si trebuie să 
facă recurs cu maximă încre
dere,

TRAIAN GANJU

Creații ale 
dramaturgiei 

originale
Cele 130 de piese din drama

turgia națională și universală, 
puse in scenă în actuala stagiu
ne. premiere pe țară sau abso
lute. dau o notă distinctă actua
lei vieți teatrale romăneștt. De 
remarcat că mai bine de jumă
tate dintre premierele celor 40 
de colective românești de profil 
reprezintă creații ale dramatur
giei originale actuale, între care 
amintim piesele „Hardughia" de 
Mircea Radu Iacoban, „Beția 
sfintă" de Paul Everac, „Prefe
ram să mor de rîs“ de Nelu lo- 
nescu, „Mîngiierea" de Theodor 
Mfmescu, „Cheile orașului Bre
da" do Ștefan Berceanu, „Diri
jorul" de Dumitru Radu Popes
cu, „între etaje" dc Dumitru 
Solomon, „Zidarul" de Dan Tăr- 
chilă. „Ninge peste Treia" de 
Kineses Elemer ș.a. Firește, a- 
bundența dramaturgiei naționa
le n-a împiedicat teatrele din 
Capitală și din țară să monteze 
și numeroase piese de valoare 
din dramaturgia universală cla
sică și contemporană. Paralel eu 
reprezentarea clasicilor, de la 
anticii greci și latini, de la 
Shakespeare. Mollere. Lope de 
Vega. Schiller. Goldoni, pînă 
la Ibsen, Bernard Shaw. Cehov 
sau Gorki, pe scenele noastre au 
fost jucate în premieră. în actua- 
ta stagiune piese de pe toate me
ridianele. inclusiv din literatu
rile latino-americane și afro-a- 
slatioe. mai puțin prezentate 
oină acum pe scenele românești. 
Intre spectacolele de succes în
scrise pe afișul stagiunii a- 
mintlm „Karamazovit" — după 
Dostoievski. „Diavolul și bunul 
Dumnezeu" și „Muștele" de .Tean 
Paul Sartre „Cabala blgoților" 
de Mihail Bulgakov. „Autobu
zul" de Stanislav Stratiev, 
„Adam și Eva" de Peter Hacks. 
..Bani pentru Maria" de Valen
tin Rasputin. ..Velasquez" de 
Antonio Buero Vallejo. „Portre
tele" de Julio Mauricio. O parte 
dintre piesele menționate au fost 
înserate, totodată, in programul 
unor manifestări artistice de 
tradiție — „Festivalul teatrului 
contemporan", recent încheiat, 
..Săptămina teatrului politic", 
..Trienala de scenografie", „Zi
lele Ion Luca Caragiale". 

pentru ca activitaten de educa
ție in spiritul respectului șl 
dragostei față de muncă să se 
desfășoare fără întrerupere, 
intr-un mod armonios. firesc șl 
eficient. Școala din sat nu se 
deosebește de cea din oraș. 
Condițiile, cadrele didactice 
Sint aceleași. Organizația noas
tră de tineret întreține rela
ții strinse cu unitățile econo
mice din jur. Pnn vizite, 
șcbimburi de experiență, intll- 
niri cu eroi ai muncii socialis
te — adevărate exemple de 
viață — credem că reușim sâ 
insuflâm uteclștilor din liceul 
nostru conștiința că locul lor 

este aici, acasă, că. împreună 
cu obștea satului, putem face 
ca lucrurile să meargă foarte 
bine.

Prof. CORNELIU GHEOR
GHIU, Liceul energetic. Con
stanta : Tot de domeniul edu
cației prin muncă și pentru 
muncă ține și cultivarea crea
tivității. a activității de cerce
tare în rîndul elevilor. Dinco
lo de bunele rezultate la învă
țătură, ei desfășoară o intenuă 
activitate in cadrul cercurilor

seor^ihâlță .

Titlul rubricii mele a făcut 
ca scrisorile pe care le-am 
primit pină acum să conțină 
diferite formule de început. 
Spicuim: „Dragă tovarășe, 
stimate M, adoratul meu, 
hallo. Iubitule, Miță. Mălăi- 
ță. Stimate maestre (așa da I), 
dragă Mftlalmare (așa nul), 
Alo... ?« Tizule. Măi Georgică, 
Frumosul meu (evident!)". 
După cum observați, am 
mulțl prieteni în țară. „V-am 
urmărit rubricile de pină a- 
cum, iubiți intr-adevăr oa
menii sau e o complezență?", 
Nu-ți spun nici da, nici nu, 
stimată M. A., citește, dacă 
ai timp și plăcere, rubrica 
mea. Vei găsi acolo răspun
sul. „în ce constă autodepă- 
șlrea in munca unui actor?". 
In primul rînd. dragă Car
men, nu trebuie să existe 
momente mari de relaxare, 
de pauză. Să fii tot timpul 
„în priză". Să ai putere să 
refuzi rolurile care nu-ți 
spun nimic. Partenerii de 
joc, regizorii. dramaturgii, 
scenariștii au un roi hotft- 
ritor. Mai presuS de toate 
însă, ca și în celelalte mose- 
rii, importantă este Munca. 
Fără sudoare, fără acea 
„temperatură de ardere", ri
dicată nu există autodepăși- 
re. Grațlela Ordea cere amă
nunte despre filmul „Wil
helm Cuceritorul". Este un 
serial de televiziune evocînd 
pagini din Istoria Franței. 
Filmul este scris de francezi, 
plătit de domniile lor, dar 
realizat la noi. De data a- 
ceasla insă nu dăm numai 
caii... Dăm și actori, și chiar 
în rolurile principale. Regi
zor din partea română este 
(ați ghicit!) Sergiu Nicolaes- 
cu. Nil știu cind va apare 
pc micul nostru ecran. Nu 
depinde de noi. „Știți ce 
mi-a zis o fată cind i-am 
spus că viața poate fi fru
moasă? Bebe, imi pare rău 
că nu te-am intilnit cind 
eram elevă". Eu ce să mai 
zic. Bebe? „Ce se intimplă 
cu comediile românești (mai 
ales filme) de nu sînt pre
zentate la televiziune?". Vio
leta dragă, ceea ce nu există 
nu poate fi prezentat. Este 
inexplicabil cum un popor cu 
atita umor nu are filme pe 
măsură. Păcat de marii ac
tori comici pc care-i avem. 
Păcat. Văzînd realitatea. Ma
riana Glușcă intervine: „Psi
hologii susțin că e de prefe
rat să privești in mod inte
ligent o emisiune proastă de
cit să privești prostește o 
emisiune bună". F. B. mă în
treabă cum se ciștigă încre
derea unui tlnăr. Prin since
ritate. „Colegelor mele le 
place mimat Alain Delon. Eu 
mă mulțumesc cu Alexandru 
Repan. Dar să vă dau tabe
lul cu toți care-mi plac 
(nu-mi permite-, spațiul). 
Asta nu înseamnă că nu-mi 
plac și cei mat in virstă cum 
ar fi... (iar nu-mi permite.,.)". 
Marinei Cazacu are o mare 
pasiune: timpul liber. îm- 
prumută-mi și mie, Marinele. 
„Uneori aș vrea să fiu o 
floare, dar sînt prea răi oa
menii aceștia ai zilelor noas
tre și probabil, neținind sea

tehnieo-aplicative. încercăm 
să răspundem, după puterile 
noastre, cerințelor economici 
naționale în ceea ce privește 
economisirea resurselor con
venționale de energie șl înlocui
rea lor cu energia vintului, a 
soarelui etc. Uteciștil noștri au 
frumoase rezultate în acest do
meniu, fapt care îi stimulează 
ca și după terminarea liceu
lui, odată ajunși la locul de 
muncă, să manifeste aceeași 
curiozitate creatoare, aceeași 
dorință de a face mai mult și 
mai bine.

Prof. DUMITRU MATECU- 
TA. Liceal energetic, Rimni- 
eu-Vîlcea : Școala noastră nu
mără la ora actuală 2 000 de 
elevi. Dorim ca toți să devină 
oameni competenți. bine pre
gătiți. Pentru aceasta, întrea
ga organizație U.T.C. veghea
ză, clipă de clipă, ca munca si 
învățătura să sc desfășoare la 
cele mai inalte cote calitative. 
Tinerii noștri nu participat 
deja, în perioadele de practi
că, la construirea complexelor 
hidroenergetice de la Sebeș. 
Pitești, Retezat, Porțile de 
Fier. Au ucenicit astfel la înal
ta școală a șantierului, alaiuri 
de alți tineri care miine le vor 
fi tovarăși de muncă. Cred că 
nu mai trebuie sâ amintesc 
aici cit de importantă și de 
strinsă este relația dintre ute
ciștil din școală și cei de la 
șantierele hidroenergetice. A- 
cesta este și motivul pentru 
oare, la repartiții nu Intlmpi- 
nâm greutăți, elavii noștri cti- 
noeclnd șt îndrăgind deja vii
torul lor Ioc de muncă, colec
tivul din care vor face parte.

GABRIELA HUREZEAN

mă de spatiile verzi m- g 
călca în picioare". Dac 
mi-ai fi spus aceste cuvinte, 
la un spectacol de poezie șl 
muzică, dragă Slmona. ți-aș 
fi recitat „Floare albastră" a 
Iui Eminescu, Rodlca Padu
raru. Viorel Pandrea, Ion 
Cucu. Preda Marilena doresc 
să știe cind a luat naștore 
cinematograful. S-a scris șl 
vorbit mult pe această temă, 
voi îndrăzni, totuși. Botezul 
cinematografului a avut loc 
în aprilie 1895 La Congresul 
societății franceze de foto
grafie. „Nașii" au fost frații 
Lumiere, cu miraculoasa lor 
cutie numită kinetoscop care 
inițial anima fotografiile pen
tru ca apoi, perfecționată, să 
realizeze prima comedie din 
istoria filmului, „Stropitorul 
stropit". Filmul a durat... un 
minut „Știți ce m-a^^ter- 
minat să vă scriu? împreu
nă cu Horațiu Mălăele sin- 
tețl actorii mei simpatici. 
SHțt ce ride lumea de voi? 
(e și o expresie). Cel puțin 
eu cind vă văd mă prăpă
desc. Culmea e că mă opresc 
foarte greu. Cred că am a- 
lergie la comici... (f. A.)“. O 
statornică prietenă a rubri
cii noastre. Florentina Bar- 
dașuc. vorbind (parcă) des
pre prietenie, ne spune: 
„Dacă tinerii ar reuși să 
radă deosebirea dintre dra
goste și prietenie nu s-ar 
mai ajunge la atitea căsni
cii care abia închegate se 
distrug și n-ar mal rămine 
atitea suflete să sufere". La 
aceste cuvinte poate reflec
tează și V. A. Albișoara: nu 
cred că merită să-i spui tată 
celui care de 17 ani nu se 
interesează de fiica Iui. „Nu 
știu cum să iau numele dum
neavoastră. de la cap la coa
dă sau de Ia coadă la cap. 
Mihă.lfă e de familie?". Da. 
de familie bună. Mulți citi
tori nu știu pe ce adresă 
să-mi scrie. Pe adresa „Scîn- 
teii tineretului", pentru ru
brica de față. O problemă 
mai delicată o constituie Ju
lio Iglesias. Are foarte multe 
admiratoare care mă roagă 
să le dau amănunte despre 
„adoratul cintăreț". Am pri
mit un caiet-program al unui 
spectacol pe care apreciatul 
solist l-a avut nu demult la 
Paris. Am descoperit că a- 
vem multe puncte comune, 
(nu rideți 1) Amindoi ne-am 
născut pe 23 septembrie (Ju
lio, 1943). El s-a născut la 
M (adrid), eu la M (oreni), 
Amindoi sîntem în balanță. 
El are 1.35 m și 76 kg. eu 
1,76 m și 70 kg (avantaj el). 
El fumează, eu nu. (Avantaj 
eu). Bobby: el avioanele, eu 
fotografia (avantaj el). Bău
turi preferate: el câfea și apă 
minerală, eu: cafea, apa mi
nerală șl struguri (avan
taj...?). Sportul preferat: 
cl — navigația, eu — tenisul 
de cîmp (avantaj Năstase). 
Este foarte, foarte iubit de 
femei. Eu și mai mult, (a- 
vantaj ele). Principalele Iul 
calități: sensibilitate, imagi
nație, vitalitate (parcă aș fl 
eu). Pc curînd.
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AGENDA
1

Cu prilejul celei do-a 60-a 
aniversări a Întemeierii Armatei 
Populare Coreene, la Ambasada 
Republicii Populare Democrate 
Coreene din București, a avut 
loc. marți, o conferință de 
presă.

Kim Ciung Hian, atașat mili
tar, aero șt naval al R.P.D. Co
reene 1a București, a vorbit des
pre semnificația acestui eveni
ment, despre eforturile depuse 
de poporul coreean in direcția 
împlinirii năzuinței sale celei 
mai fierbinți de reunificare 
pașnică, liberă și independentă 
a tării. Vorbitorul a exprimat 
mulțumiri Partidului Comunist 
Român, guvernului și poporului 
român, pentru sprijinul acordat 
luptei drepte a poporului core
ean. subliniind in același timp 
dezvoltarea continuă pe care o 
cunosc relațiile de prietenie și 
colaborare dintre partidele, po
poarele și țările noastre.

Au participat reprezentanți ai 
presei centrale, ai publicațiilor 
militare, ofițeri superiori.

♦
** Cu aceeași ocazie, marți sea

ra, a a avut loc la Ambasada 
R.P.D. Coreene la București o 
gală de filme, urmată de un 
cocteil.

ceta cit mnj temeinic trecutul 
poporului nostru, de a aduce la 
lumină noi și grăitoare mărtu
rii despre o străveche și infio- 
ritoare civilizație pe acefite me
leaguri de care se leagă începu
tul plămădirii ființei noastre 
naționale.

REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE
PE TRIMESTRUL I 1982

azi
INFORMAȚII-NOTE-SAH-HLATELIE‘UMOR 
INSLMNAR1-MUZ1CA-JOCURI-tPlGRAMt

Ambasadorul Republicii Soci
aliste Vietnam a organizat, 
marți dimineața, la sediul amba
sadei, o întîlnire prietenească 
privind rezultatele celui de-al 
V-lea Congres al Partidului Co
munist din Vietnam. Au parti
cipat reprezentanți ai ziarelor 
centrale, Agerpres șl Radiotele- 
viziunii, atașați de presă ai unor 
ambasade, corespondenți străini.

Marți au început, la Bucu
rești, lucrările celei de-a Vl-a 
sesiuni a Comisiei mixte guver
namentale româno-austriece de 
colaborare economică și coope
rare industrială și tehnică.

La 20 aprilie 1982 s-au deschis, 
la București, lucrările celei 
de-a 59-a ședințe a Comisiei 
permanente a C.A.E.R. pentru 
colaborare în domeniul siderur
giei, la care participă delegații 
din țările membre ale C.A.E.R. : 
Bulgaria. Cehoslovacia, Cuba, 
R.D. Germană, Polonia, Româ
nia, Ungaria și U.R.S.S.. precum 
și o delegație a Iugoslaviei. în 
calitate de invitați participă re
prezentanți ai Biroului Organi
zației de colaborare în siderur
gie „Intcrmetal".

în cadrul ședinței se exami
nează probleme legate de rea
lizarea acțiunilor incluse in 
programele speciale de colabo
rare pe termen lung, probleme 
ale colaborării economice și teh- 
nico-științifice, legate în specia] 
de îmbunătățirea utilizării si 
economisirii unor metale In ță
rile membre ale C.A.E.R. fi do 
creștere a nivelului tehnic al 
utilajelor folosite in industria 
siderurgică.

La Academia Repubîieii So
cialista România a avut loc, 
marți, sesiunea da comunicări 
științifice cu tema „Cibernetica 
sistemelor industriale", organi
zată de comisia de cibernetică a 
academiei, la care au luat.parte 
cadre din cercetare, învățftmhit 
și producție.

Comunicările prezentate, în
soțite de proiecții de filme, au 
pus in lumină aspecte ide auto
matizării proceselor tehnologice 
cu sisteme electronice de calcul, 
sublinllndu-se realizările și 
perspectivele românești in do
meniile roboticli, microelectro
nicii aplicate, construcției de 
sisteme tehnice și de programe. 
Au fost, de așemenea, evidenți
ate progresele înregistrate In 
proiectarea și fabricarea roboți
lor industriali, eficiența diferi
telor sectoare de producție în 
care se utilizează mijloacele ci
berneticii tehnice și economice.

Participanții la lucrările sesi
unii au relevat preocuparea per
manentă a conducerii partidului 
și statului nostru, personal a to
varășului Nicolae Ceausescu, 
pentru dezvoltarea ascendentă a 
științei și tehnicii românești, a- 
tenția deosebită acordată extin
derii ciberneticii și aplicării a- 
cesteia în domeniul industrial. A 
fost, totodată, exprimată hotărî- 
tea fermă a specialiștilor din 
domeniul cercetării științifice și 
al activității productive de a-și 
intensifica eforturile pentru în
deplinirea exemplară a sarcini
lor ce le revin din documentele 
adoptate de cel de-al Xll-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român, de a-și spori contribuția 
Ia traducerea în viață a mărețe
lor obiective ale construcției so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintării României 
spre comunism.

Prin decret prezidențial, tova
rășul Ion Datcu a fost numit in 
calitate de ambasador extraordi
nar și plenipotențiar al Republi
cii Socialiste România in Elve
ția, in locul tovarășului Mircea 
Malița, rechemat in centrala Mi
nisterului Afacerilor Externe.

La Întreprinderea „Electromo
tor" din Timișoara a avut loc, 
marți, o festivitate prilejuită de 
livrarea la export în R-D. Ger
mană a motorului electric cu 
numărul 1 000 000.

Intr-o atmosferă de puternic entuziasm in muncă. întregul nos
tru popor a trecut la înfăptuirea cu succes a planului pe anul 1982. 
în întreprinderi industriale, pe șantierele dc construcții, in trans
porturi și agricultura, in centralele industriale și in institutele de 
corectare științifică, inginerie tehnologică, de proiectare, in unitățile 
din sectorul circulației mărfurilor și prestărilor de servicii, so des
fășoară cu succes intrecevea socialistă.

Ca urmarn a rezultatelor obținute pe primul trimestru al anului 
1983 și » punctajului general stabilit pe baza indicatorilor prevă
zut! in criteriile de organizare a întrecerii socialiste, la stirșitul lunii 
martie *1. pe primele locuri se situează t

Locul T! '• întreprinderea fo
restieră de exploatare și tran
sport Nehoiu, județul Buzău.

Locul IIT : întreprinderea fo
restieră de exploatare și tran
sport Suceava.

construcții «i montaje siderur
gice Călărași.

ÎN INDUSTRIA TEXTILA 
(BUMBAC)

IN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE — REGIONALE 
DE CAI FERATE

PIONIERII CINEAȘTI

IN INDUSTRIA 
DE EXTRACȚIE 

ȘI PREPARAREA 
CĂRBUNELUI

Locul II ; întreprinderea de 
fier Vlâhița.

Locul III ; Combinatul side
rurgic Reșița.

mi-Locul I : întreprinderea 
nieru Vulcan cu 827,9 puncte. 
Principalii indicator de plan au 
fast depășiți cu : 13.1 la sută la 
producția netă, 7,1 la producția 
fizică, 3,6 la sută la producția 
marfă vîndută și încasată. 17.6 
la șută la volumul de pregătiri 
miniere, 10 la sută la producti
vitatea muncii; cheltuielile to
tale planificate la 1 000 lei pro
ducție marfă au fost reduse 
1,2 la sută iar cele materiale 
9,9 1«) sută.

Locul II : Mina Fillpeștii 
Pădure

Locul III: întreprinderea mi
nieră Parașeni.

IN INDUSTRIA 
CONSTKUCȚIIIXJR DE MAȘINI 

— SUBRAMURA UTILAJ 
EN ERG ETIC, PETROLIER 
ȘI UTILAJ TEHNOLOGIC 
PENTRU METALURGIE, 

CHIMIE, MATERIALE 
DE CONSTRUCȚII 
ȘI ALTE RAMURI

de
cu 
eu

de

IN DOMENIUL 
PRODUCERII ENERGIEI 

HIDROELECTRICE

Locul I : întreprinderea elec- 
trocentrale „Porțile da Fier" cu 
555,8 puncte.

Principalii indicatori de plat» 
au fost depășiți cu : 11,1' la suta 
la producția de energie electrică 
la bornele generatoarelor și la 
graficul de putere Ia dispoziția 
Sistemului Energetic National ; 
unitatea s-a încadrat in sarci
nile de plan la productivitatea 
muncii și în bugetul de chel
tuieli ; a redus durata repara
țiilor la agregatele energetice.

Locul II : întreprinderea elec- 
trocentrale Curtea de Argeș.

Locul III : întreprinderea elec- 
trocentralc Rimnicu Vilcea.

IN INDUSTRIA 
METALURGICA — 

SUBRAMURA 
METALURGIEI FEROASE

i

Locul I : întreprinderea 
Utilaj chimic „Grivița Roșie' 
București cu 627, 7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3 la sută 
la producția marfă vîndută și 
încasată, 0,1 la sută la producția 
netă și productivitatea muncii, 
4,4 la sută Ia export, 31,4 la 
sută la beneficii ; consumurile 
normate dc materii prime și 
materiale de bază au fost re
duse cu 0,4 la sută iar cele de 
energie electrică și combustibili 
cu 2,4 la sută.

Locul II : întreprinderea „Ar
mătura" Cluj-Napoca.

Locui III : întreprinderea 
piese turnate — Cîmplna.

Locul î : întreprinderea „Fila
tura românească de bumbac" 
București cu 767.8 puncte.

Principalii indicatori de 
au fost depășiți cu : 2,8 la 
la producția fizică. 0,9 la 
la producția netă, 1 in sută la 
productivitatea muncii. 6,9 in 
sută la beneficii ; unitatea a de
pășit prevederile dc plan ta pro
ducția pentru export : consumu
rile normate de materii prime si 
materiale de bază au fost reduse 
cu 0.2 la sută far cele de energie 
electrică și combustibili cu 4.5 
la sută.

Locul ÎI : întreprinderea tex
tili» „Aurora" București.

Locul DI : întreprinderea tex
tilă „Bucegi" — Pucioasa, jude
țul Dîmbovița.

plan 
sută 
wută

IN INDUSTRIA ALIMENTARA 
— SUBRAMURA MORĂRIT, 
PANIFICAȚIE ȘI PRODUSE 

FĂINOASE

I : întreprinderea de 
panificație și produse 
Teleorman cu 1 173

de
Plan 
sută 
«utA 
sută

IN INDUSTRIA CHIMICA 
SUBRAMURA RAFINĂRII 

PETROCHIMIE
SI

plan 
sută 
sută 
sutA
12.5

Locul I : Regionala dc căi fe
rate Iași cu 290,8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : S.9 la sută 
la producția netă, 1,6 la sută la 
volumul de transport, 11 la sută 
la productivitatea muncii, 1,2 la 
sută la greutatea medie brută a 
trenului de marfă ; cheltuielile 
totale planificate au fost reduse 
cu 0.6 la sută.

Locul II i Regionala de căi fo
rau- Constanța.

Locul II! : Regionala de căi 
ferate Galați.

IN DOMENIUL COMERȚULUI 
INTERIOR — ÎNTREPRINDERI 

COMERCIALE 
OU AMĂNUNTUL

La Drobeta-Tumu Severîn 
■-au desfășurat, marți, manifes- 
irile prilejuite de sărbătorirea 

3 itenarului Muzeului regiuni) 
•. -ților de Fier : o sesiune ju- 
« iară șl o sesiune de comuni-

,ri științifice, o dezbatere pri- 
.md constituirea, conservarea 
fț valorificarea științifică a pa
trimoniului cultural national 
precum și inaugurarea expozi
ției permanente de artă popu
lară mehedințeană.

In cuvintul de deschidere a 
sesiunii jubiliare rosttt de tova
rășul Virgil Marcoțmu. prim- 
eecretar al Comitetului județean 
Mehedinți al P.C.R.. s-a subli
niat că aniversarea Muzeului 
regiunii Porților de Fier se în
scrie ca un înălțător act de cul
tură. ilustrind prețuirea pe care 
partidul, secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, o 
acordă tradițiilor poporului nos
tru de luptă pentru eliberarea 
națională si socială, pentru fău
rirea socialismului.

Colectivul muzeului sărbătorit 
a fost salutat de reprezentanți 
ai Consiliului Culturii și Educa
ției Socialiste și ai unor insti
tuții.

în încheiere. într-o atmosferă 
de puternic entuziasm, cei pre- 
zenți au adresat C.C. al P.C.R., 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
o telegramă in care printre al
toie se spune : învățând de la 
dumneavoastră să prețuim tre
cutul glorios al poporului nos
tru. tot ceea ce ne-au lăsat mai 
de preț înaintașii, prin munca 
și jertfa lor. Ne angajăm să 
sporim eforturile pentru a Cer-

în cadrul aniversărilor reco
mandate de Consiliul Mondial 
al Păcii și U.N.E.S.C.O. pentru 
anul 1982, marți dup^-amiază, a 
avut loc In Capitala o manifes
tare consacrată bicentenarului 
nașterii lui Charles Darwin.

După cuvintul Introductiv 
rostit de acad. Remuș Răduleț, 
rectorul Universității cultural- 
șllințifice București, despre ope
ra marelui biolog britanic a vor
bit prof. univ. dr. doc. Petre 
Raicu, șeful catedrei de geneti
că din cadrul Facultății de bio
logie a Universității București.

Au participat oameni de știin
ță și cultură, cadre didactice, 
student!, un numeros public.

Locul I : întreprinderea „Cio
canul" Nădrag cu 211,1 puncte. 
Principalii Indicatori de plan au 
fost depășiți cu : 6,7 la sută la 
producția netă, 14 la sută la pro
ducția fizică, 1.2 la sută la pro
ducția marfă vîndută și Încasată. 
7,4 la sută la productivitatea 
muncii, 5.5 la sută la beneficii ; 
consumurile normate de materii 
prime și materiale de bază au 
fost reduse cu 
cele de energie 
bustibili cu 5,7

Locul 1 : întreprinderea Rafi 
năria Ploiești cu 601 puncte.

Principalii indicatori de 
au fost depășiți cu 11,9 la 
din producția netă, 10,7 la 
la producția fizică, 12,3 la 
la productivitatea muncii,
la sută la beneficii ; cheltuielile 
totale și materiale planificate 
la 1 000 lei producție marfă au 
fost reduse cu 1,8 la sută.

Locul II : întreprinderea Ra
finăria „Vega", județul Prahova.

Locul III : întreprinderea Ra
finăria Cîmplna.

Locul 
morari t, 
făinoase 
puncte.

Principalii indicatori de 
au fost depășiți cu : 36,7 la 
Ia producția netă. 37,7 la 
la producția fizică, 36.1 la 
la producția marfă vlndută și
încasată, 29,1 la sută la produc
tivitatea muncii, 40,3 la sută la 
beneficii : cheltuielile totale 
planificate la 1 000 lei producție 
marfă au fost reduse cu 1,2 la 
sută iar 
silfii.

Locul 
morărit. 
produse

Locul 
morărit

Locul I : întreprinderea co
mercială de stat — mărfuri ali
mentare Pitești, județul Argeș, 
cu 529 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți eu : 6,5 la sută 
la desfaceri de mărfuri cu amă
nuntul, 46,1 la sută la beneficii, 
4.3 la sută la volumul desface
rilor de mărfuri pe un lucrător, 
19.4 la sută la recuperarea ma
terialelor refolosibile t cheltuie
lile de circulație planificate la 
1 090 lei desfacere au fost reduse 
cu 2.6 la sută.

Izocul II : întreprinderea co
mercială de stat mixtă Luduș, 
județul Mureș.

Locul III : întreprinderea co
mercială de stat mărfuri meta- 
lo-chimice Craiova.

L« Cam pionierilor și șoi
milor patriei din Iași, pe 
lingă multe alta cercuri și 
formații, există un Cine- 
club, al cărui nume, „Obiec
tiv", amintește deopotrivă de 
buna dotare tehnica a aces
tui atelier cit și de pasiunea 
de a înregistra pe peliculă 
realitățile vieții de pionier.

înzestrat cu aparatură de 
filmat șl proiecție, cu un la
borator și o sală de curș, 
cineclubul iși inițiază mem
brii in ..tainele" elaborării 
unui film, de la conceperea 
scenariului și decupajului, 
pină la montaj și sonorizare. 
Nici unul din misterele tru
cajelor, ale filmărilor com
binate, ale efectelor specia
le și in general ale studiouri
lor, pe care minunata lume 
a filmului le cuprinde, nu le 
răcni ne „nedezlegat". Pasio- 
nații cineaști realizează, po 
echipe, mici filme, dc 5—18 
minute. din intimplăriJ.'!. 
fanteziile și preocupările lor. 
Ei le imaginează, ei joacă, 
ei filmează și tot ei execută 
operațiunile tehnice pină cg 
filmul lor ajunge pe ecra
nul sălii de festivități.

Conducătorul Cineclubu- 
lui. profesorul George Pru- 
teanu, ne-a vorbit despre

i
două din acestea („Păcălea
la" — ui Echipei 3 șl „Hră- 
păreața" — al Echipei 4), 
filme scurta (și. desigur, 
□cate naive), dar care, pe 
lingă satisfacția de a le fi 
făcut „eu miinile Jor“, ii în
vață pe copil să privească 
lumea atent și matur.

Cineclubui oferă in flecare 
duminică, ta sediu, și un ci
clu de proiecțti-dezbatere 
„Filmul, fereastră a cunoaș
terii", in care sint incluse 
documentare interesante in
spirate fie din realitățile 
contemporane (Omagiu. Un 
automobil străbate lumea. 
România Inedită), fie din 
istoria mai recentă oi'i mal 
îndepărtată a patriei (Pen
tru o cauză dreaptă. Inun
dațiile, Amintiri din filmo
tecă). fie din fenomenele 
naturii, faună, floră etc. 
(Pietre din cer, Omul și fia
rele junglei, Atomul — pri
eten nu dușman), desene a- 
nimate. A fost inițiată tot
odată și o acțiune mai am
plă in școli si licee. „Priete
nii filmului", cuprinzind ex
puneri. proiecții, vizite do
cumentare. dezbateri, con
cursuri in legătură cu cea 
de-a 7-a artă. (C. Bordc- 
ianu).

cele materiale cu 4,1 la

ÎI : întreprinderea de 
decorticat, panificație și 
făinoase Covasna.
III : întreprinderea de 
și panificație Bacău.

IN DOMENIUL GOSPODĂRIEI 
COMUNALE

Foto-album

IN INDUSTRIA EXPLOATĂRII 
LEMNULUI

IN DOMENIUL CONSTRUCTn- 
MONTAJ — ALTE MINISTERE

întreprinderea 
Cîmplna cu

indicatori de

„F.- 
077,8

plan 
sută

1.8 la sută, iar 
electrică șl com- 
ta sută.

privind produc'•) Indicatorii .
țla netă, productivitatea muncii, 
costurile de producție și benefi
ciile sint calculați pe două luni.

Locul I : întreprinderea fores
tieră de exploatare șl transport 
Rimnicu Vîlcca CU 804,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 14,3 la sută 
la producția netă. 3,1 la sută la 
export. 6.2 la șută la producția 
fizică, 4,9 la sută- la producția 
marfă vlndută și încasată. 8,8 
la sută la productivitatea mun
cii, 42,7 La sută la beneficii ; 
consumurile normate dc energie 
electrică și combustibili au fost 
reduse cil 2,7 la sută.

Locul I : 
nergopetrol" 
puncte.

Principalii 
au fost depășiți cu : 46,7 la
la producția netă. 32,8 la sută la 
productivitatea muncii. 33,4 la 
sută In producția de constructll- 
montaj terminată: unitatea a de
pășit sarcina de plan la beneficii: 
cheltuielile materiale planifica
te la I 900 lei producție de con- 
striicțli-mohtaj au fost reduse 
cti 3.4 !a sută ; au fost reduse 
de asemenea consumurile nor
mate de cjment, metal, combus
tibili și carburanți.

Locul îl : întreprinderea con
strucții căi furate Brașov.

Locul ÎII : întreprinderea de

Locul I : întreprinderea jude
țeană de gospodărie comunală și 
locdtivă Gorj cu 1 133 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu ! 27,7 Ia sută 
la încasări din activitatea de 
producție șl prestări servicii, 
31.2 la sută la producția și pres
tările tn unități fizico, 31,8 la 
sută la producția netă, 40 la sută 
la beneficti, 30,2 la sută la va
loarea producției marfă indus
trială și prestările de servirii 
netndustrtale în industria mică ; 
cheltuielile totale planificate la 
1 Ooo lei producție marfă și 
prestări de servicii au fost re
duse cu 5.7 la sută iar cele ma
teriale cu 2,9 la sută ; consu
murile normate de combustibil, 
carburanți și energie electrică 
au fost reduse cu 13 la sută.

Locul H : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comuna
lă și locatlvă Harghita.

Locul III : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comuna
lă șl locatlvă Vrancea.

Primăvară in Herăstrău
Foto: LEANCU GABRIEL

MUZEUL DE LA... FOIȘOR

Cronicâ. U. T. C.
In perioada 17—26 aprilie 

a.c„ a efectuai o vizită in 
țara noastră M. Sharif, șeful 
Unității de tineret din cadrul 
Centrului O.N.U. pentru dez
voltare socială și probleme 
umanitare, de la Viena.

Cti acest prilej a avut con
vorbiri la Comitetul Central 
al U.T.C. și Minlsterut Afa
cerilor Externe, au fost efec
tuate vizite la obiective eco
nomice și social-culturalc 
din municipiul București și 
județul Brașov.

Șeful Unității de tineret a 
avut o întrevedere Cu tova
rășul Nicu Ceaușescu, secre
tar al C.C. >1 U.T.C.. pre
ședintele Comitetului consul
tativ al O.N.U. pentru Anul 
Internațional al Tineretului, 
in cadrul căreia s-a realizat 
un larg schimb de păreri pri
vind pregătirea ș marcarea, 
in 1983, a acestei ample ma
nifestări. ce se va desfășura 
sub deviza „Participare, dez
voltare, pace".

Foton GHEORGHfî CUCU

Adunări festive
prilejuite de acordarea

de înalte distincții
unor unități fruntașe

pe anul 1981
în Întreaga țară au avut Ioc, 

in aceste zile, adunări festive, 
in cadrul cărora au fost inmi- 
nate StenguJ Roșu și Diploma 
de onoare pentru succesele 
obținute in îndeplinirea sarci
nilor de plan și pentru locu
rile fruntașe pe care 
luat în 
pe anul 
bi na te și 
triale,

Nu cred că există bucu- 
reștean care să nu fi trecut 
Bau măcar să nu fi auzit de 
Foișorul de foc. Cu mult 
timp In urmă, de ta înălfi- 
men celor aproape 50 de 
metri ai săi, se Întindea în 
fața ochilor panorama ora
șului, pe care pompier"’ de 
serviciu o urmărea rtto ju. 
semnalind momentul în care 
flăcările incendiau vreo clă
dire. în anul ,1961 țpeepa 
amenajarea muzeului. în 
1963 este dat in folosință iar 
clădirea modernizată. în 
1977 clădirea necesită conso
lidare. fiind recondiționată, 
în ea funcționează acum 
două secții — o secție de is
torie și una de tehnică, 
ambele prezentînd evoluția 
luptei omului împotriva fo
cului de-a lungul timpului ; 
organizarea serviciului de 
«tlngerp, activitatea de pre
venire, evoluția tehnicii de 
luptă, pină la aspectele ac
tuale ale activității pompie
rilor. Sint înfățișate, între 
altele, momente referitoare

ta primele unități modeme 
de pompieri (Iași—1835 șl 
București—1843). marcate 
prin statute de înființare, 
prin uniformele caracteristi
ce, participarea pompierilor 
ta revoluția de ta 1848. la 
războiul de independență, ca 
arttleriști. Muzeul mai cu
prinde o colecție de drapele, 
una de utilaje și. In sfîrșit, 
colecția de uniforme și ma
chete.

Muzeul organizează o ex
poziție de filatelie (aflată la 
a 5-a ediție), o expoziție de 
numismatică, diferite expo
ziții Itinerante, precum cea 
de caricatură „Haz fără foc", 
„Să rîdcm fără foc", o alta 
de afișe pe teme de preveni
re a Incendiilor, seri muzeale 
și altele.

Anul acesta Muzeul pom
pierilor împlinește 90 d<_* ani 
de funcționare. Aflat in dru
mul nostru, merită să-i pă
șim pragul, chiar dacă din 
acest turn Capitala se vede 
acum de jos In sug. (Roxana 
Maiecseii).

DACI ADA: Finala pe țară a „Cupei a 60-a aniversare a U.T. C.“ la tenis de masă
u ------- ——

La 8fîr$itul săptăminii, mai 
exact vineri și sîmbătă, la Rm. 
Vilcea s-a desfășurat finala pe 
tară a „Cupei a 60-a aniversara 
a U.T.C." competiție înscrisă în 
programul „Daciadei". Manifes
tarea s-a constituit într-o reuși
tă deplină din toate punctele de 
vedere : organizare Ireproșablli'i, 
datorată factorilor locali, condi
ții excelente de concurs — cele 
12 mese de tenis, de cea mai 
bună calitate, au fost instalate in 
noua și moderna sală polivalentă 
din localitate — nivelul de pre
gătire ridicat al majorității con- 
cUrentllor, aportul unor Oficiali 
competent!, ca și includerea in 
programul manifestării a unor 
activități instructiv-educative și 
cultural-dlstractlve. Dintre aces
tea aș remarca, în primul rînd, 
frumoasa și pasionanta demon
strație făcută de doi sportivi de 
la clubul „Progresul" din Capi
tală, component! ai lotului na
tional, Sorin Caurl șl Mlhal 
Craioveanu și comentată de 
maestre emerită a sportului Ma
ria Alexandru, antrenoarea lor, 
fostă multiplă campioană mon
dială. europeană și națională 
care a explicat concurențllor, ca 
și spectatorilor prezenți. proce
deele tehnice executate intr-o 
suită spectaculoasă de cei doi 
protagoniști. A fost o demons
trație de virtuozitate Cu multe 
elemente surpriză care au in- 
cîntat asistența. Finaliștii nu vor 
uita, apoi, gala de filme spor
tive — intre care și cel cu „Unt- 
Versiada-București ’81“ — urma
tă de muzică și dans la disco
teca din cadrul Casei de cultu
ră a științei și tehnicii pentru 
tineret din Rm. Vilcea. Toate a- 
cestea, ca șl ospitalitatea local
nicilor, au creat o excelentă am-

bianță pentru concurs și com
petitori.

La finală au participat cîști- 
gutorii etapei județene, In total 
aproape 200 de concurenți, fete 
și băieți, reprezentanții tuturor 
județelor țării și ai municipiu
lui București, cei mai buni din 
zecile de mii de participant! 

•care âu luat startul la etapa de 
masă a competiției. întrecerile 
s-au desfășurat la două catego
rii de virstă, 14—19 ani și peste

sport, antrenorul Tr. Ancuța, pe 
care l-am văzut cu cită Înțele
gere, cu cit suflet și cu cită dra
goste o îndeamnă sa lupte pentru 
Victorie pe Teodora Chiripuș, 
muncitoare ia Șantierul drumuri 
și poduri care a și cucerit, pină 
la urmă, locul intîi și medalia 
de aur. Iar refrenul colegilor ei 
de sală, după fiecare victorie, 
„Al luptat I Și-ai ciștlgat 1" ve
nea să ilustreze aceaRtă frumoa
să poveste despre tnarșa paslu-

0 FRUMOASĂ DOVADĂ

A PASIUNII TINERILOR
V

PENTRU SPORT
19 ani. Disputele pentru tntiie- 
tate, pentru victoria au fost deo
sebit de dirze și pasionante. Ele 
au fost punctate și de unele sur
prize deoarece nu întotdeauna 
au învins favoriții, deScoperin- 
du-și uneori vocația de campi
oni tineri din zone ale țării mai 
puțin consacrate In tenisul dc 
masa. Lista ciștigâtorilor. a ce
lor care au urcat pe cele trei 
trepte ale podiumului de pre
miere este elocventă in acest 
sens. înainte, însă, de a-i cu
noaște, să arătăm că un aseme
nea centru de tenis ds masă este 
cel de la Brezoi (Vilcea), unde 
activează cu rezultate de excep
ție, un mare animator al acestui

ne a tinerilor pentru sport. Pen
tru că, iată, vâlcenii au doua 
echipe do fete calificate în fi
nala campionatului național si 
0 reprezentantă, pe Mariana 
Alboiu, in lotul național de se
nioare la C.E. de la Budapesta.

Și-acum merituoșii laureați ai 
„Cupei a 60-a aniversare n 
U.T.C." — 1982 : categoria 14-19 
ani, fete : 1. Nedelin Leop» (Ga
lați) ; 1 Daniela Ene (Buzău) 3. 
Mihaola Cojocarii (Dîmbovița) : 
băieți : 1 ................ ~ “
2. Florin Dan Stoica (Prahova)
3. Gabriel Tarbă (Sălaj) ; cate
goria peste 19 ani, fete : 1. Teo
dora Chiripuș (Vîlcca) 2. Eeate- 
rina Blidariu (Suceava) 3. luli-

1. Jeno Kiss (Cluj)

•
ana Cârare-Dunilă (Iași) : bă
ieți ; 1. Mireca Bolovan (Vran- 
cen) 2. Gh. Stănică (Timiș). In 
clasament pe județe, întocmi, 
prin adlțiune de puncta, pc locul 
întii si cișligător al „Gupei a 
60-a aniversare a U.T.C." — ju
dețul Galați, iar pe locurile doi 
și trei. Suceava și, respectiv, 
Sibiu. Organizatorii competiției
— C.C. al U.T.C., cu sprijinul 
Comitetelor județean Hi munici
pal Vllrea al U.T.C. și C.J.E.F.S.
— au oferit ciștigâtorilor l'tu- 
tnoase cupe, medalii, diplome și 
premii in materiale și echipa
ment sportiv.

La încheierea Întrecerilor, nm 
solicitat invitatei de onoare a 
manifestării, Maria Alexandru, 
impresii despre cumpetițic. „Sint 
plăcut surprinsă și încântată dc 
ceea ce am văzut la Rimnicu 
Vilcea. Multi concurenți stăpi- 
nesc bine loviturile tehnice. Si 
cum in asemenea concursuri 
ambiția contează, ei au arătat și 
frumoase calități morale și de 
voință. Tenisul dc masă româ
nesc are resurse bogate de ta
lente, dar ele trebuie urmările, 
educate și pregătite ou atenție 
și competența pentru a deveni 
mari valori. O organizare rărft 
reproș, distincții și premii boga
te cum aș dori să văd și la con
cursurile sportivilor dc perfor
manță. Mă «îndese eă prima ca
tegorie, 14—19 ani la edițiile vii
toare ar trebui* împărțită in.., 
două categorii pentru a echili
bra valorile si diferențele 
virstă. Oricum, competiția, 
trecerile, concnrențil mi-au 
rut o mare surpriză, o mare 
curie. Ii felicit călduros pe con
curenți și pe organizatori".

VĂSILE CABULEA

dc 
in
hi

bit -

s-au si- 
întrecerea socialistă 

1981 unor mari com- 
intreprihderi inrltis- 

exploatări miniere, 
schele petroliere, unități ener
getice. trusturi de construcții 
industriale și agrozootehnice, 
lntreprihdsri dz transporturi, 
dc gospodărie comunală și lo- 
cativă, organizații comerciale, 
ale cooperației de consum și 
meșteșugărești, institute 
cercetări și proiectări.

Printre unitățile în care s-au 
desfășurat asemenea festivi
tăți sa numără Exploatarea 
minieră Cavnic, județul Mara
mureș. Schela de extracție 
Carto juni, județul Giurgiu, în
treprinderile de prelucrarea a- 
lumlniului Slatina, „Cioca
nul" Nădrag, județul Timiș, 
mecanică Mirșa» județul Sibiu, 
de mobilier șl decorațiuni 
„Heliade"—București, de pre
parate șl conserve din carne 
București, de morărit, panifi
cație și produse făinoase „Te- 
leonnan", trusturile de con
strucții industriale Și agrozoo
tehnice București și de con
strucții-montaj Vrancea. Com
binatul pentru producerea și 
industrializarea cărnii de porc 
Timiș, Regionala Căii Ferate 
Constanța. întreprinderea de 
exploatare portuară Constan
ța, întreprinderea Comercială 
de stat Magazin Universal 
„Unire a“—București, între
prinderea de cooperare cu stră
inătatea în domeniul petrolului 
și gazelor „Rompetrol", între
prinderea de turism, hoteluri și 
restaurante București, între
prinderea economică de odihnă 
Snagov, întreprinderea jude
țeană de gospodărie comunală 
și locatlvă Bacău, cea de con
strucții, reparații și administra
ție locrțtivă „Foișor"—Bucu
rești, Uniunea județeană a coo
perativelor meșteșugărești Co- 
vasna. Institutul de inginerie 
tehnologică șl proiectări de în
treprinderi constructoare de 
mașini—București șj Institu
tul de cercetări pentru legumi
cultura și fioricuiturâ Vidra, 
județul Giurgiu, cărora li s-a 
decernat „Ordinul Muncii" 
clasa I pentru locul l obținut 
în întrecerea socialistă pe anul 
trecut. Da aaamenas, au avut

de

loc astfel de festivități In uni
tăți economice și institute de 
cercetări științifice clasate pe 
locurile ÎI și III in Întrecerea 
socialistă pe anul 1981.

într-o atmosferă vibranta, 
de puternic entuziasm, par
ticipanții la adunări au adre
sai telegrame Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, prin care dau glas 
profundei 'or recunoștințe pen
tru înaltele distincții acordate 
ea semn al prețuirii pe ca.ce 
o manifestă conducerea parti
dului și statului pentru co
lectivele do oameni ai mun
cii cane, prin activitatea lor 
însuflețită, contribuie la înde
plinirea și depășirea sarcinilor 
trasate de partid în măreața o- 
peră de edificare a socialismu
lui in patria noastră. în telegra
me se exprimă hotărîrea oame
nilor muncii din întreprinderi
le industriale și din unitățile 
agricole, din celelalte unități e- 
conomice, din institute de cer
cetări și proiectări de a acționa 
și in viitor, fără a-și precupeți 
eforturile, pentru a obține re
zultate mereu mai bune in În
trecerea socialistă, nducindu-și 
astfel o contribuție tot mai În
semnată la realizarea sarcinilor 
sporite caro le revin in acest al 
doilea an al actualului cincinal. 
Din telegrame se desprinde an
gajamentul ferm de a depune 
eforturi susținute pentru înde
plinirea exemplară a indicilor 
cantitativi și calitativi al planu
lui, pentru realizarea sarcinilor 
la export, pentru continua mo
dernizare a proceselor de pro
ducție, sporirea bazei de materii 
prime, reducerea cheltuielilor 
materiale, ridicarea eficienței 
economice în toate sectoarele de 
activitate în scopul obținerii 
Unor beneficii cît mai substan
țiale,

Primind aceste înalte distinc
ții. sc arată în telegrame, co
lectivele de muncă iși reafirmă 
dragostea nemărginită fată de 
partid, față de secretarul său ge
neral. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. hotărîrea nestrămu
tată de a înfăptui politica inter
nă Și externă promovată de par
tidul și statul nostru, de a rea
liza cu succes obiectivele înscri
se Iti cincinalul calității și efi
cienței. în Programul partidului 
de edificare a societății socialis
te multi lateral dezvoltate $1 de 
înaintare a României spre co
munism.

FLORILE MUZICII
S-a tras cortina unei săr

bători muzicale tradiționale 
găzduite ta fiecare doi ani 
de municipiul Pitești — Fes
tivalul coral inlerjudețesn 
„D. G. Kiriac". La ediția 
purtind numărul 7 au venii 
formații reprezentind 14 ju
dețe ale țării si Capitala — 
28 de ansambluri amatoare 
ale ciotului vocal colectiv ar
monic : elevi, studenți. mi
litari, cadre didactice, petro- 
Chimiști. oameni ai ogoare
lor, ceferiști, constructori de

POEME 
Im lemn 

ȘI PIATRĂ
Piatra și lemnul sint două 

lumi cu care artistul poate 
comunica cum știe el mai 
frumos, deschizind noi porți 
de suflet. O lume de sim
boluri infruntînd timpul — 
castele mitice cu domnițe și 
vrăjitori, păsări zburind pes
te dealuri transilvane, pești 
tuvîntători, o lume de basm 
și clocotind de legendă, țață 
schițată, in linii generale, 
expoziția talentatului sculp
tor Maxim Dumitraș, origi
nar din Singeorz-Băi, des* 
chisă zilele acestea la Bis
trița. (Aîcxandru-Crisiian 
Miloș).

mașini, slujitori ai sănătătii- 
Dedicată marilor evenimen
te politice ingcrisc in calen
darul pe 1982, manifestarea 
culturală a evidențiat ade
vărul că viața nu este posi
bilă fără artă, că in buche
tul de bucurii al acestor zile 
floarea muzicii dintotdeauna 
crește viguroasă. vegheată 
cu devotament și chemare de 
către firi înzestrate ciț barei 
creației fără sflrșit. (Con
stantin Cirstoiu),

TINERII SATELOR
Desecări, îndiguiri, ame

najări de pășuni — iată câte
va din amplele acțiuni ce au 
loc in aceste zile in județul 
Argeș pentru ridicarea po
tențialului productiv al pă- 
mintului. La aceste Impor
tante acțiuni participă in 
nutnfir mare tinerii de la 
sate. Un scurt bilanț arată

că ei au contribuit ta ferti
lizarea a circa 3 590 hectare 
du pajiște și au redat in cir
cuitul productiv peste 100 
hectare de teren. între orga
nizațiile fruntașe se numără 
cele din comunele Birla, 
Lunea Corbului, Nucșoara, 
Domnești. Rucăr. Bdeti-Ne- 
groști. (Sorin Gh. Cirstea).

SCRISOARE DIN DARABANI
Primim la redacție din 

partea lui Neghină V. Gheor- 
ghe din Darabani, strada N. 
Iorga, n". 22, județul Boto
șani : „Fiul meu, Petra Ne
ghină, în virstă de 20 de ani, 
a plecat de-acasă în iunie 
anul trecut, cu destinația

București și nu s-a mai în
tors. Am făcut tnari eforturi 
să aflăm ceva despre el, dar 
totul a fost zadarnic. Se pare 
Cu in prezent nu se mai află 
în București. Intre timp a 
sosit acasă ordinul de incor
porare la armată".

Rnbrlcă realizată de VASILB RAVESCU



Expresie a înaltei prețuiri, în Italia a apărut un nou volum 
consacrat personalității președintelui României

„ UMANISMUL POLITIC 4-^ STIRINOTE-COMENTARIISTIRTNOTECOMENTARIISTIRINOTE-COMENTARII

AL LUI CEAUȘESCU“ Ferme acțiuni și luări de poziție 
în sprijinul păcii și dezarmării

UN SONDAJ 
SEMNIFICATIV

ROMA 20 (Agerpres). — In librăriile ita
liene a apărut lucrarea „Umanismul politic 
al lui Ceausescu", semnată de Ugo Ragozzino, 
eseist politic, scriitor și cunoscut ziarist, di
rector politic al mai multor publicații. Lu
crarea — tipărită in editura „La Gazzctta 
del Mattino", din Roma — vine să comple
teze suita volumelor dedicate in Italia perso
nalității șefului statului român, intre acestea 
situindu-se și recentul „Da, Ceaușescu !", 
semnat de același autor.

în deschiderea vo
lumului nou apă
rut. consacrat perso
nalității președintelui 
Ceaușescu. scriitorul 
Ugo Ragozzino Ra
clară : „Sint fericit și 
mindru să dedic pre
zentul studiu gindirii 
politico-filozofice a lui 
Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republi
cii Socialiste România, 
ilustru om de stat și, 
îndeosebi, profund in
spirator al celei mai 
originale si mai luci
de 
aplicate in 
Desigur, peste 
ani. modul 
pune el 1 
privind 
statului 
oferi 
acea civilizație pe 
măsura Omului pe 
care noile generații o 
așteaptă cu nerăb
dare".

In prefața volumu
lui. Vito Cusumano, 
membru al Comitetu
lui Central al Partidu
lui Socialist Italian, 
membru al Grupului 
parlamentar 
in Camera Dcputați- 
lor, subliniază că, după 
„Da. Ceaușescu !". noua 
lucrare 
rului Ugo Ragozzino 
„satisface 
precisă și necesară : 
ceea de a căuta 
răspuns întrebărilor pe 
care le sugerează as
tăzi in modul cel mai 
dramatic 
politică".

După o 
naliză a

filozofii umaniste 
politică, 

puțini 
1 in cate 
problemele 
conducerea 

modern va 
și Occidentului 
civilizație 

Omului

socialist

a scriito-

o cerință
a-
un

actualitatea

succintă a- 
epoeii con

temporane. evidențiind 
manifestațiile pentru 
pace a milioane de 
oameni. în toate ma
rile orașe ale Europei, 
și, in același timp, for
ța ucigătoare pe care 
a atins-o armamentul 
cel mai perfecționat, 
semnatarul prefeței 
scrie : „Bomba atomi
că nu face deci poli
tică 1 Acesta este pa
radoxul pe care ni-l 
sugerează autorul. Nu
mai oamenii sint cei 
care contează 1 Este o 
premisă teoretică 
portantă : ~
măsură a tuturor 
tuațiilor 
este numai o dogma, 
ci este ideea 
concretizează 
tica politică 
Ceaușescu". 
argumente - 
deputatul italian 
se adaugă un altul, și 
el de actualitate, care 
ii permite cititorului 
să ajungă Ia conclu
zia autorului : „Va
loarea deplină, actua
lă. a tezei politice a 
lui Ceaușescu : Uma
nismul său realizat".

Semnatarul prefe
ței înfățișează apoi 
citeva date semnifica
tive pentru ceea ce 
era România subdez
voltată cu 30 de ani 
în urmă și ceea ce este 
ea acum, afirmind in 
concluzie : „Consensul 
fată dc Ceaușescu 
constă tocmai in re
cunoașterea marii ori
ginalități a politicii

Omul

politice

im- 
ca 
si- 
nu

care se 
în prac- 

a Iu;
Acestor 

- relevă 
Ii

sale !". Arătind că re
formele sociale și e- 
conomice importante 
au fost realizate în
totdeauna cu consirn- 
țămintul poporului, iar 
„in politica sa ex
ternă îndrăzneață" 
România s-a pronun
țat impotriva rachete
lor americane și so
vietice pe teritoriul 
Europei, in prefață se 
evidențiază adeziunea 
poporului față de ac
tivitatea președintelui

între altele, că „nu 
este străină stingii ita
liene afirmația pre
ședintelui României, 
care declară că drep
tul fundamental al 0- 
mului constă în a-și 
cîștiga existenta prin 
muncă, în participarea 
directă la conducerea 
diferitelor sectoare de 
activitate ale societă
ții și la elaborarea. 
Împreună cu ceilalți, 
a deciziilor".

Lucrarea este struc
turată in 12 capitole 
referitoare la concep
ția țării noastre, a 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu asupra prin
cipalelor probleme in
terne — politice, e- 
conomice și sociale —, 
precum și asupra ce
lor mai importante 
chestiuni ale umani
tății. Acestora li se

POLITICO
dl CEAUSESCU

tării, paralel cu re
zultatele obținute in 
domeniile politic, eco
nomic și social.

Citind din lucrarea 
lui Ugo Ragozzino 
prefața releva: „Asu- 
mîndu-și conducerea 
țării sale, Nicolae 
Ceaușescu a avut in
tuiția fericită de a 
pune accentul pe Om 
și de a-1 considera a- 
devărata bogăție a 
viitorului, dat fiind 
că, mai mult decit e- 
conomia și decit ar
mamentele, Omul va 
fi cheia pentru des
chiderea porții noii ci
vilizații".
politic — afirmă sem
natarul 
este deci îndeosebi in
tuiția politică a unui 
om de stat, a 
unui mare protagonist. 
Nicolae Ceaușescu, dar 
este și capacitatea sa 
de a fi știut să va
lorifice tendințele is
torice prezente in cul
tura și in sensibilita
tea romanilor". Româ
nia ■ 
cesta
„este 
mine 
mină

Evidențiind unele a- 
propieri intre ginclirea 
umanistă a președin
telui Ceaușescu și 
ideile politice ale 
stingii italiene, depu
tatul socialist afirmă.

,,Umanismul

prefeței

— subliniază a- 
în continuare — 
o țară care ră- 
și dorește să ră- 
socialistă".

Ugo Ragozzino

adaugă o serie de date 
cuprinzind cele mai 
importante evenimen
te din viața și activi
tatea președintelui
Nicqlae Ceaușescu, 
subliniindu-se „pres
tigioasa sa personali
tate, inalteie sale ca
lități de ginditor și, in 
același timp, de om 
politic. patriotismul 
său profund și spiri
tul său internaționa
list, căruia i se adau
gă o profundă forma
ție umanistă".

In primul capitol, 
scriitorul subliniază că 
și-a propus să de
monstreze de-a lungul 
întregii sale cărți că 
România reprezintă 
..un exemplu fericit 
de umanism politic", 
scopul lucrării fiind 
acela de 
titorului 
cepția 
politicii 
Ceaușescu" 
convinși -
— că realitatea uma
nistă a politicii româ
nești va constitui, 
peste cîțiva ani, un 
ounct de referință o- 
bligatoriu pentru fie
care om de stat, pen
tru orice program po
litic"...

„Iată de ce Româ
nia candidează ca una 
dintre cele mai boga
te națiuni pentru vii
torul apropiat. Iată de

lucrării
a clarifica ci- 
italian „con- 
umanistă a 
lui Nicolae 

„Sintem 
afirmă el

ce Nicolae Ceaușescu 
rămîne unul dintre cei 
mai mari oameni de 
stat contemporani". 
Totodată, autorul sub
liniază in mai multe 
rinduri convingerea 
profundă a președinte
lui Nicolae Ceaușescu 
că „cel mai propice și 
mai autentic cadru 
pentru afirmarea ade
văratului umanism il 
oferă numai societatea 
socialistă".

După ce trasează un 
profil istoric al țăiii 
noastre, refăcind par
cursul „unei întregi e- 
popei a luptei pentru 
afirmarea identității 
poporului, a ființei na
ționale", autorul se o- 
prește asupra dezvol
tării politico-sociale a 
României 
evidențiind 
partidului 
preocupările . 
telui Nicolae Ceaușescu 
pentru îmbunătățirea 
continuă a condițiilor 
de muncă și de trai 
ale întregului popor, 
scopul principal fiind 
acela de a înălța la 
un grad superior, din 
punct de vedere cali
tativ. atit. sectorul e- 
conomic, cit si pe cel 
politic. ,-.Strategia po
litică lucidă și inteli
gentă a lui Nicolae 
Ceaușescu, capacita
tea sa de a înălța ca 
stindard al păcii do
rința unui popor, in
tuiția sa de a aplica 
ideile umaniste la rea
litatea politică a țării 
pentru a crea o gene
rație de oameni noi și 
împletirea fericită 
culturii umaniste 
filozofia marxistă 
determină să-l situăm 
pe președintele Româ
niei printre protago
niștii istoriei contem
porane" — scrie Rago
zzino. Evocmd cadrul 
internațional complex 
in care iși desfășoară 
acțiunile România, 
autorul subliniază po
ziția 
caro 
„deși 
mică, 
mare 
■mondială.

Un amplu capitol, 
intitulat „Umanis
mul politic al lui 
Ceaușescu". capitol 
care, dealtfel, dă și 
titlul volumului,. evi
dențiază cadrul in 
care președi ntele 
Nicolae Ceaușescu iși 
desfășoară, de peste 
15 ani. activitatea po
litică, 
mului 
stind 
mului 
eupărilor. 
și activităților socie
tății și, in același 
timp, in a stabili ra
porturi armonioase, 
organice intre cetă
țean și societate.

Cea de-a doua 
era re consacrată 
Ragozzino 
neobosite 
de tovarășul 
Ceaușescu in 
partidului și 
lui român a 
dicată. in intenția au
torului, „in special 
masei de tineri cititori 
italieni", ca „mărturie 
obiectivă a unei reali
tăți. realitatea româ
nească". Ea constituie 
în fapt o nouă con
tribuție la cunoașterea 
in Italia și in lume a 
politicii promovate dc 
președintele Nicolae 
Ceaușescu în slujba 
omului. în slujba păcii.

NEW YORK 20 (Agerpres). 
— Mii de oameni au participat 
la diverse forme de manifesta
ții și acțiuni organizate luni la 
'New York și in alte 650 orașe și 
localități din Statele Unite in ca
drul campaniei pentru Îngheța
rea arsenalelor nucleare ale 
S.U.A. și U.R.S.S., ca prim pas 
pe calea inițierii unui proces de 
dezarmare nucleară generală.

Cu prilejul ultimelor mani
festații organizate de asociația 
antinucleară ..Nivelul Zero". în 
majoritatea localităților ameri
cane menționate au fost între
prinse diverse acțiuni menite să 
dezvăluie populației americane 
care ar fi consecințele folosirii 
armelor nucleare împotriva ora
șelor S.U.A.

. 20 (Agerpres). — Un
artiști plastici austrieci 

un apel colegilor de 
cerînclu-le să-și pună 
slujba păcii și dezar- 
luptci pentru evitarea 

infernului nuclear", 
acestor idealuri, a 

propusă organizarea unei

BONN: Congresul P.S.D
BONN 20 (Agerpres). -- Cea 

de-a doua zi a lucrărilor Con
gresului Partidului Social-De
mocrat din R.F.G. a fost_ mar
cată de cuvintarea rostită de 
cancelarul Helmut Schmidt.

Dintre problemele econumico- 
soeiule acu’e abordate în cuvin- 
tare. au reținut atenția cele pri
vind stlnTularea investițiilor 
pentru ocuparea forței de mun
ca și reducerea șomajului, pro
movarea unui program energe
tic rațional, aplicarea unor mă
suri serioase pentru economisi
rea energiei in toate domeniile. 
El s-a referit apoi la o serie de 
probleme sociale, printre care 
asigurarea de șanse mai bune 
pentru tineret sub aspectul pre
gătirii profesionale, condițiile 
de muncă ale femeilor.
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WASHINGTON 20 (Agerpres). 
— Consiliul municipal din Los 
Angeles, cel mai mare oraș de 
pe coasta vestică a S.U.A., a 
adoptat o rezoluție în care își 
exprimă .,îngrijorarea serioasă 
în legătură cu creșterea perico
lului nuclear". în document so 
arată că locuitorii din San 
Francisco sprijină actualele pro
puneri formulate de diferiți oa
meni politici și reprezentanți ai 
opiniei publice americane pri
vind înghețarea și reducerea ar
melor nucleare.

t- 
/.

PARIS 20 (Agerpres). — In
tr-un interviu acordat postului 
de radio „France-lnter", direc
torul general al UNESCO. Ama
dou Mahtar M'Bow, s-a pronun
țat ferm pentru oprirea cursei 
înarmărilor și utilizarea sumelor 
care se cheltuiesc pentru produ
cerea de arme de distrugere in 
masă in scopul soluționării pro
blemelor grave cu care se con
fruntă omenirea — informează 
agenția United Press Internatio
nal.

STOCKHOLM 20 (Agerpres). 
. — Primul ministru al Finlandei, 

Kalevi Sorsa, s-a pronunțat, in 
cadrul Seminarului international 
asupra problemelor dezarmării, 
găzduit de capitala Suediei — 
Stockholm —. impotriva doctri
nei militare americane privind 
„prima lovitură nucleară". El a 
apreciat că incheierea de către 
S.U.A. și U.R.S.S. a unui acord 
in baza căruia fiecare dintre 
cele două țări să se angajeze să 
nu recurgă prima Ia arma nu
cleară ar avea ca efect imbună- 
tățirea climatului internațional.

PE SCURT
ARESTĂRI IN ITALIA

1

Poliția italiană a operat, zilele 
acestea, noi arestări in orașele 
Friuli, Verona, Mantua și Mi
lano. in cadrul unei ample ope
rațiuni antiteroriste.

După cum informează agenția 
France Presse. este vorba de 
zece persoane, bănuite de a face 
parte din gruparea teroristă 
autointitulată „Brigăzile Roșii". 
De asemenea, poliția a confiscat 
documente pe care anchetatorii 
le apreciază ca fiind de mare 
importanță.

CONVORBIRI 
POLONO-BULGARE

După cum relatează agențiile 
P.A.P. și B.T.A., generalul de 
armată Wojciech Jaruzelski, 
prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., 
președintele Consiliului de Mi
niștri. președinte al Consiliului 
militar pentru salvare națională 
ale R.P. Polone, l-a primit pe 
Petăr Mladenov. membru al Bi
roului Politic al C.C. al P.C.B., 
ministru de externe al R.P. Bul
garia, care se află intr-o vizită 
oficială de prietenie in R.P. Po
lonă. In cadrul convorbirii au 
fost evocate relațiile bilaterale și 
colaborarea dintre cele două țări 
pe arena internațională.

• TOSHIO KOMOTO. direc
tor general al Agenției de Plani-

TOKIO 20 (Agerpres). — Au- " 
toritățile dintr-un număr de 47 
de orașe și localități rurale din 
Insula Hokkaido au adoptat re- ■ 
zolutii prin care cer prohibirea 
armelor nucleare. Intr-un articol 
apărut in ziarul „Hokkaido 
Shimbun" se arată că în ultima 
perioadă atit în Insula Hokkai
do, cit și in întreaga Japonie se 
constată o intensificare a miș- - 
carii antirăzboinice, pentru de
zarmare și pace. Potrivit presei 
locale din Hokkaido, militanții 
pentru pace din insulă au reușit 
să stringă pînă în prezent apro
ximativ o jumătate de milion de 
semnături pe un apel în fa
voarea lichidării armelor nu
cleare.

WASHINGTON 20 (Ager
pres). — Potrivit rezultatelor 
unui sondaj de opinie între
prins de revista „Newsweek", 
numai 9 la sută dintre cetă
țenii americani consideră că 
au șanse de supraviețuire in 
urma unui așa-zis război nu
clear limitat. In schimb, ma
joritatea americanilor consi
deră că nu există speranțe de 
scăpare intr-o asemenea 
eventualitate.

Formulind diverse întrebări 
legate 
cursei 
mării, 
sondaj 
sută din populația S.U.A. este 
preocupată, in general, in le
gătură cu un război nuclear, 
19 la sută sc ingrijorează 
frecvent in privința perspec
tivelor unui război, iar 49 la 
sută sint stăpiniți de această 
grijă, dar incearcă să nu se 
ginilească la ea. Tot 68 la 
sută dintre cetățenii chestio
nați sint in favoarea mișcării 
caic se pronunță pentru în
ghețarea înarmărilor nuclea
re, iar majoritatea lor consi
deră importantă problema 
verificării dezarmării reale.

de problematica 
înarmărilor și dezai- 
organizatorii acestui 
au constatat că 68 la

SC

BUENOS AIRES 20 (Ager
pres). — Soluția în problema 
Malvinelor (Falkland) trebuie să 
conducă rapid Ia recunoașterea 
deplină și in formă sigură a su
veranității Argentinei in zonă — 
a declarat ministrul argentinian 
de externe, Nicanor Costa Men
dez — transmite agenția E.F.E. 
El a arătat că in cursul con
vorbirilor cu secretarul de stat 
al S.U.A., Alexander Haig, de la 
Buenos Aires, guvernul argenti
nian nu și-a modificat poziția și 
că ea se bazează pe principiile 
Cartei și ale rezoluțiilor pendin
te ale O.N.U.

Totodată, „în fața înaintării 
flotei britanice, act care creează 
o situație ce pune în pericol 
pacea și securitatea continentu
lui, Argentina a hotărit să 
ceară convocarea unei reuniuni 
consultative a țărilor membre 
ale Tratatului Interamcrican de 
Asistență Reciprocă (T.I.A.R.)" 
— a arătat ministrul argentinian 
de externe.

LONDRA 20 (Agerpres). — In
tr-un comunicat al guvernului 
britanic, dat publicității marți, 
se arată că „propunerile avan-

sate de secretarul de stat al 
S.U.A. privind rezolvarea dife
rendului legat de Insulele Mal- 
vine (Falkland) nu corespund 
condițiilor formulate de autori
tățile britanice".

Potrivit agenției E.F.E., aceas
ta echivalează cu o respingere a 
planului lui Haig.

LONDRA 20 (Agerpres). — 
Marți seara, primul ministru al 
Marii Britanii, Margaret That
cher, a făcut cunoscut că res
pinge planul argentinian refe
ritor la solutionarea pașnică a 
diferendului privind Insulele 
Malvine (Falkland). Ea a anun
țat, totodată, că ministrul de 
externe Francis Pym va pleca 
joi la Washington cu noi pro
puneri britanice.

Pe dc altă parte, după cum 
subliniază agenția A.P., deși a 
respins efectiv propunerile ar- 
gent.iniene, Margaret Thatcher a 
afirmat că „ele constituie o eta
pă in procesul de negociere, 
care trebuie continuat, iar pro
punerile vor ii examinate cu 
atenție".

OMAGIU
LUI NICOLAE TITULESCU
In sala Bibliotecii munici

pale a orașului Santarem. din 
Portugalia. a avut loc verni
sajul expoziției omagiale 
„Nicolae Titulescu". repre- 
zentind momente și aspecte 
din activitatea ilustrului di
plomat român.

La festivitate au participat 
membri ai Consiliului muni
cipal. reprezentanți ai gu
vernatorului civil al regiunii 
Ribatejo, ai unor instituții cu 
caracter social, cultural și 
economic

Cu același prilej, a fost 
expus un stand de cărți cu- 
prinzind lucrări de artă, lite
ratură și de prezentare a 
României socialiste.

Târnă în Austria
Pc intreg teritoriul Austriei timpul este 

neobișnuit de rec? pentru aceustă peri
oadă a anului. Noaptea mereuru! termo
metrelor nu depășește zero grade; iar in 
zonele sudice ale Austriei inferioare pă
șunile alpine, care înverziseră du citeva 
suptfirr.iiii. au fost acoperite cu un strat de 
zăpadă de 13 cm.

încă o femeie în
Cosmos ?

Dr. Sally Ride, specialistă in astrofizica, 
t-a ți prima lemeie din Statele Unite care 
v:i efectua un zbor in Cosmos, tu 1983, 
ca membră a echipajului celei de-a șap
tea misiuni spațiale a navetei „Colum- 
uiit" — a anwt’at un purtător de cuvint, 
al N.A.S.A.. citat de agențiile Associated. 
Press * U.P.I. în virsM de 39 de ani, 
arima astroiuiu'â americană va zbura. la 
bordul ..Columbiei" timp de șase zile, in- 
cepirid de ta 20 aprilie 1983, împreună cu 
astronautii Robert Crippen (44 ani). Fre
derick H. Hauck (41 ani) și John M. Fa
bian (43 ani). în cadrul acestei misiuni 
spațialii, astronauta americană se va ocupa

In U.R.S.S. a fost lansată 
stația științifică orbitală „Saliut-7^’

MOSCOVA 20 (Agerpres). -r 
In conformitate cu programul 
tie cercetare a spațiului cosmic, 
in Uniunea Sovietică a fost lan
sată, la 19 aprilie, stația științi
fică orbitală „Saliut-7- — 
formează agenția T.A.S.S.

„Saliut-7" evoluează pe o 
bită circumterestră avind 
rametrii : distanța maximă 
la suprafața Terrei 
metri ; distanța minimă — 219 
kilometri : perioada dc rotație
— 89.2 minute și înclinația 
de planul ecuatorial de 
grade.

Scopul 
lîut-7" —
— constă

in-

or- 
pa- 
de 

278 kilo-

fată
51’6

,.Sa-lansării stației
relevă agenția T.A.S.S. 
în continuarea cerce-

țărilor și a experimentelor ști
ințifice efectuate la bordul com
plexelor sovietice pilotate in 
interesele științei și ale econo
miei naționale. In cursul evo
luției sale vor fi, de asemenea, 
verificate sistemele perfecțio
nate și aparatura stațiilor or
bitale.

Conducerea zborului este efec
tuată de către Centrul de co
ordonare a zborurilor cosmice 
din apropierea Moscovei, cu aju
torul punctelor de urmărire a 
evoluției lui „Saliut-7" și al 
navei de cercetări științifice 
..Academician Scrghei Koro- 
lioy". care navighează in Ocea
nul Atlantic.

dc problemele legate de plasarea pe 
orbită a trei sateliți artificiali — unul 
vesl-gerinan, unul canadian și altul indo
nezian — care vor ft transportați in 
Cosmos de naveta spațială. Agenția Asso
ciated Press amintește că piuă in prezent 
o singură femeie a zburat in spațiul cos-

legume de pe fiecare metru pătrat. Serele 
de aici se iuțind pc o suprafață de un 
hectar și jumătate, iar legumele produse 
aprovizionează tot timpul anului orașul 
Darlian și alte orașe din (ară.

Războinicul apelor

A

Sere cu ape termale
Specialiștii mongoli 

aimacul Arhangai, in 
izvoare dc ape termal^, e serii cu o supra
față de l 900 mp incălziti cu apa acestor 
izvoare, care are o temperatură de 85 
grade Celsius, scrie „Novosti Mongolii". 
Sera asigură, pe tot parcursul anului, le
gume proaspete pentru ușezările înveci
nate. Asemenea sere încălzite cu izvoare 
termale au fost construite și in aimacul 
Selenghi, de unde se recoltează 24 kg de

au construit
apropierea

mic — sovietica Valentina Nikolaeva Te- 
reșkova, in iunie 1963.

Ața a fost denumit de creatorii săi bri
tanici utilajul din imaginea de mai sus, 
destinată curățării de buruieni si. plante 
acvatice a riurilor. lacurilor, canalelor și 
rezervoarelor de apă. Mașina dispune de 
un motor diesel de 20 CP si se distinge 
prin productivitate și manevrabilitate.

*
A

MAREA BRI1ANIE : Aspect de la o demonstrație a populației impotriva bombei cu neutroni

ficare Economică a Japoniei, a 
exprimat speranța că dobinzila 
ridicate practicate în S.U.A. vor 
fi coborite cit mai curind posi
bil, deoarece ele impietează 
asupra economiei internaționale, 
transmite agenția Kyodo. Komo- 
to a făcut această declarație in 
cuvintarea rostită la deschiderea 
lucrărilor unui simpozion asu
pra revitalizârii economiei mon
diale. organizat la Tokio cu 
participarea unor reprezentanți 
din Japonia, S.U.A. și R.F.G.

• AGENȚIA T.A.S.S. a dat 
publicității o hotărire a C.C. al 
P.C.U.S. și Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S. privind dez
voltarea agriculturii in Siberia, 
Extremul Orient și in regiunea 
Kurgan.

In ultimii ani. tineretul lu- 
ii s-a angajat cu tot mai 

multă energie in lupta pentru 
făurirea unei lumi noi, orga
nized și desfășurind acțiuni 
de protest de o amploare fără 
precedent impotriva cursei de
mențiale a înarmărilor, care 
reprezintă una din piedicile 
majore ce se ridică in calea 
înfăptuirii lumii de prosperi
tate și pace visate de tineri. 
Tineretul Terrei este pe deplin 
conștient că producerea pe 
scară largă a noi tipuri de 
arme din ce in ce mai distru- 

. gătoare constituie o permanen
tă amenințare pentru insâsi 
existența planetei. Totodată, 
tinăra generație știe că in ca
zul declanșării unei noi confla
grații mondiale va trebui să 
dea cel mai greu tribut de 

. singe. Asemenea perspective, 
care ar putea anula însuși vi
itorul omenirii, au determinat 
activizarea celor mai largi 
categorii de tineri, de diferite 
orientări filozofice, politice, 
ideologice, religioase. Strin- 
gerea rindurilor tinerilor dc pe 
diferite meridiane ale planetei 
se dovedeșt-1 deosebi’ de im
perioasă dacă se are in vedere 
că in lume continuă să existe 
forte care promovează politica 
imperialistă, neocolonialistă de 
forță și dictat și că starea de 
încordare pe glob crește tot 
mai mult. Dealtfel, tinăra ge
nerație resimte din plin multi
plele probleme, deosebit de 
acute, cu care se confruntă 
omenirea : subdezvoltarea, de
calajele economice, adincirea 
prâpastiei intre bogați și 
săraci, criza materiilor prime și 
energiei, lipsa de acces a mul
tor state la cuceririle științei 
și tehnicii moderne, criza ali
mentară. risipa dc resurse, 
fluctuațiile anarhice ale prețu
rilor pe piețele internaționale, 
dezorganizarea sistemului va- 
lutar-financiar. frinarca prin 
bariere artificiale a schimburi
lor economice, menținerea unor 
raporturi inechitabile între sta
te. Aflată la virsta marilor 
idealuri, tinăra generație nu 
poate rămîne indiferentă atunci 
cind in lume exista incă vaste 
regiuni bintuite dc foamete, 
boli, analfabetism, cind bogăți
ile multor țări sint spoliate de 
companiile transnaționale.

In consecință, tineretul de 
pretutindeni, animat de idea
lurile păcii, colaborării, instau
rării unor noi relații echitabile 
intre state, participă, în forme 
variate, la numeroase activități 
ce au drept scop întărirea uni- 

^țâții sale de acțiune în lupta

REMANIERE LA NICOSIA

După cum informează agenția 
France Presse, președintele Ci
prului, Spyros Kyprianou, a 
procedat marți la o amplă rema
niere guvernamentală. Astfel, 
relevă agenția citată, din cei 12 
membri ai cabinetului cipriot 
nouă au fost inlocuiți. Au ră
mas în funcție titularii portofo
liilor afacerilor externe, interne 
și apărării.

Printre noii miniștri figurează 
pe lista dată publicității la Ni
cosia Simos Vassiliou — Minis
terul Finanțelor : Panos Ioannou
— educație; Pavlos Papageorgiou
— portofoliul muncii și Takis Pe- 
lekanos — Ministerul Sănătății.

pentru învingerea subdezvoltă
rii, pentru o nouă ordine eco
nomică internațională. Trebuie 
remarcat faptul că necesitatea 
instaurării unei noi ordini eco
nomice internaționale este din 
ce în ce mai larg recunoscută 
pe plan internațional. Pentru 
multe state, îndeosebi în curs 
de dezvoltare, această problemă 
constituie o preocupare pri
mordială.

Tinerii de pretutindeni sint 
martori că viața internațională 
confirmă zi de zi justețea con
ceptului noii ordini economice 
internaționale, necesitatea apli
cării lui in viață ca alternati
vă la actualele stări de lucruri 
de pe arena mondială. „Este

Destin de imigrant
BRUXELLES 20 (Agerpres). — 

Cotidianul belgian „Le Drapeau 
Rouge" informează că opt per
soane au participat timp de 13 
zile la o grevă a foame1 ' , semn 
de protest impotriva i'e,uzului 
autorităților comunale din 
Șchaerbeek de a mai accepta 
imigranți. Greviștii, care au în
cetat acțiunea la intervenția me
dicilor, au pierdut peste 10 la 
sută din greutatea corporală și 
prezintă simptome de hipoten- 
siunc și deshidratare. în aceste 
condiții, este extrem de pericu
los pentru viața lor de a mai 
continua greva foamei.

într-o declarație făcută presei, 
președintele Ligii belgiene pen
tru apărarea drepturilor omului, 
Mark De Kock, a relevat că 
„automatismul preconizat de 
Ministerul Justiției comportă 
pericole de injustiție flagrante".

șoară practic relațiile economi
ce internaționale.

Acțiuni consacrate noii or
dini economice internaționale, 
extinderii colaborării pe linie 
de tineret 
unei 
drepte

pentru înfăptuirea 
lumi mai bune și mai 

pe planeta noastră se 
înscriu și in bogata cronică a 
activității U.T.C. și U.A.S.C.R. 
Se detașează, prin problemati
că și semnificații, o întreagă 
suită de manifestări, întilniri, 
seminarii bilaterale organizate 
în țara noastră și La care au 
participat reprezentanți ai unor 
organizații de tineret dintr-un 
mare număr de țări din Eu
ropa. Asia, Africa și America 
Latină. Intre acestea se află

Tinăra generație — forță 
activă in lupta pentru 
instaurarea noii ordini

economice internaționale
necesar să acționăm cu toată 
hotărirea pentru noua ordine 

internațională" a 
tovarășul Nicolae 
in cuvîntarea la 

solemnă consacrată 
a 60 de ani de la 

Uniunii Tineretului 
Comunist și a 25 de ani de la 
înființarea Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din 
Romania. Cu îndreptățită tnîn- 
drie patriotică și cu satisfacție 
tinăra generație a României 
socialiste vede in felul pro
priu, original și creator, in care 
a fost concepută in opera to
varășului ■ Nicolae Ceaușescu 
doctrina noii ordini internațio
nale, modul exemplar de a 
explora și crea un viitor paș
nic si prosper omenirii, tinere
tului de astăzi, o modalitate 
remarcabilă de depășire a con
tradicțiilor politice și econo
mice ale lumii contemporane. 
In foruri internaționale sau 
contacte bilaterale se apreciază 
viabilitatea și realismul propu
nerilor românești privind căile 
și mijloacele concrete dc in- 
făptuire a noii ordini, pe baza 
restructurării, in sensul echi
tății. a mecanismelor și instru
mentelor prin care se desfă-

economică 
subliniat 
Ceaușescu 
Adunarea 
an iversării 
crearea

Conferința internațională a ti
neretului pe problemele popu
lației. Seminarul bilateral 
U.A.S.C.R.-I.S.M.U.N., avind ca 
temă ..Tineretul, dezvoltarea 
națională și Națiunile Unite", 
Seminarul U.T.C. — M.P.J., 
reuniunea organizată de Uniu
nea Tineretului Comunist din 
România și Uniunea Interna
țională a Tineretului Democrat 
Creștin consacrată in exclusi
vitate dezbateri! rolului tine
retului in edificarea unei noi 
ordini economice -și. politice in
ternaționale, Seminarul inter
național studențesc organizat 
de U.A.S.C.R., Centrul de cer
cetări pentru problemele tine
retului ți Uniunea studenților 
pe întreaga Africă pe tema ; 
„Formarea cadrelor naționale 
— factor important in lichida
rea subdezvoltării. în asigu
rarea progresului economic și 
social", precum și Senunarul 
internațional organizat de 
U.A.S.C.R. avind drept subiect 
„Rolul și contribuția studenți
lor la lichidarea fenomenului 
subdezvoltării". Reprezentanți 
ai U.T.C. și U.A.S.C.R. au 
abordat cu consecvență ampla 
problematică a dezvoltării na
ționale, a așezării cooperării
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CAIRO 20 (Agerpres). — Vice- 
premierul și ministrul egiptean 
al afacerilor externe, Knmal 
Hassan Aii, care s-a reîntors la 
Cairo din scurta vizită in Israel, 
și-a exprimat încrederea că in 
următoarele zile vor fi regle
mentate problemele aflate in 
suspensie intre Israel și Egipt, 
ceea ce va pregăti condițiile 
pentru realizarea autonomiei 
complete a palestinienilor — re
latează agenția France Presse.

El a precizat că discuțiile a- 
vute cu conducătorii israelieni 
s-au referit la toate problefnele 
legate de procesul de pace și, la 
relațiile dintre cele două ț? ii. 
Hassan Aii a adăugat că au fost 
degajate unele idei care permit 
apropierea punctelor de vedere 
ale celor două țări asupra pro
blemelor in suspensie. El a a- 
nunțat, totodată, că este purtă
torul unui mesaj al premierului 
israelian, Menahem Begin, 
adresat președintelui Egiptului, 
Hosni Mubarak.

TEL AVIV 20 (Agerpres) — 
Purtătorul de cuvint al premie
rului israelian a declarat pre
sei — după convorbirile dintre 
primul ministru israelian, Mena
hem Bogin, ministrul de exter
ne, Yitzhak Shamir, și ministrul 
apărării, Ariel Sharon, pe de o 
parte, și vicepremieru] și minis
trul egiptean de externe, Kamal 
Hassan Aii, și ministrul de 
stat la M.A.E., Boutros 
Ghali. pe de altă parte — că 
„există motive să se aprecieze 
că se vor găsi soluții înainte de 
25 aprilie tuturor problemelor 
aflate în suspensie între Israel 
și Egipt". „Au fost abordate toa
te problemele. Mai persistă 
unele obstacole, dar convorbiri
le sint constructive" — a adău
gat purtătorul de cuvint israe
lian citat de A.F.P.

CAIRO 20 (Agerpres). — Pre
ședintele Egiptului. Hosni Mu
barak, l-a primit, marți, pe Wal
ter Stoessel. secretar de stat ad
junct a! S.U.A., sosit la Cairo 
din Israel.

Stoessel a conferit și cu 
Boutros Ghali, ministrul de stat 
egiptean pentru afaceri externe.

internaționale pe baze noi, de
mocratice și in cadrul multi
plelor contacte, discuții, schim
buri de păreri pe care le-au 
avut peste hotare cu reprezen
tanți a numeroase organizații 
și mișcări de tineret din 
mea intreagă. In viitor, U.T.C. 
și U.A.S.C.R. și-au propus să 
continue contactele, schimbu
rile de vederi pe temele amin
tite cu organizații de tineret 
democratice și progresiste de 
pe întregul glob. Acest lucru 
se dovedește cu atit mai ne
cesar cu cit, așa cum arăta 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
„tinăra generație, profund in
teresată in asigurarea dezvol
tării omenirii pe căile progre
sului și păcii, arc datoria să 
participe cu toată energia la 
lupta pentru statornicirea unor 
raporturi noi intre state, de 
conviețuire și conlucrare paș
nică, bazate pe egalitate și 
echitate, pentru instaurarea 
unei noi ordini economice și 
politice internaționale. Aceasta 
va asigura tinerei generații 
condițiile afirmării sale tot mai 
puternice, înfăptuirii 
ilor și năzuințelor 
bunăstare și fericire".

Ea insăși țară în 
dezvoltare, membră a 
lui celor 77", România înțelege 
și sprijină pe deplin statele 
care au pornit pe calea dez
voltării independente, coope- 
rind strins cu acestea pe plan 
bilateral la realizarea în co
mun a unor obiective eco
nomice și sociale. De aseme
nea, România acordă țărilor In 
curs dc dezvoltare un sprijin 
deosebit dc important in for
marea de cadre naționale. 
După cum se știe, in țara noas
tră se află la studii mii de ti
neri de pc toate continentele, 
iar numeroși specialiști români 
acordă la fața locului asistență 
tehnică și participă la formarea 
de cadre de specialiști în dife
rite state in curs de dezvoltare.

O expresie a preocupării ge
nerale pentru o lume mai bună 
și mai dreaptă o constituie 
proclamarea de către O.N.U., 
la inițiativa României, a anu
lui 1985 drept „An internațio
nal al tineretului" sub deviza : 
„Participare, dezvoltare, pane". 
Acest fapt nu face decit să re
cunoască rolul acestei 
tante forțe sociale, pe 
reprezintă tineretul, la 
tuirea progresului, la 
rare.a unui viitor luminos ome
nirii.
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